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 ٢٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یتبادلات گاز : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یشش هیتهو: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یتنفس تیحجم و ظرف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج هو: 2 گفتار    يگاز تبادلات: 3 فصل       پاسخ لمیف   یشنا س تیظرف و حجم    یشش هیت    یمقدمات    یتنف

در یک فرد سالم و بالغ، ......... نگاره زیر حین رسم بخش  در دم  .20
 .بوده است........ ماهیچۀ 

 
 اي خارجی و گردنی در حال استراحت بین دنده -1 1

 اي داخلی در حال انقباض دیافراگم و بین دنده -2 2

 اي خارجی در حال انقباض شکمی برخلاف بین دنده -3 3

 اي داخلی در حال استراحت گردنی برخلاف بین دنده -4 4
  پاسخ

دهنـدة بـازدم عمیـق اسـت کـه در ایـن قسـمت         نشان 3بخش  3 
اي خارجی در حال  ماهیچۀ شکمی در حال انقباض و ماهیچۀ بین دنده

  .استراحت است
  :ها بررسی سایر گزینه

حـال انقبـاض   در دم عمیق ماهیچۀ خارجی و گردنـی در  : »1«گزینۀ 
  .هستند
اي داخلـی منقـبض    دنـده  در بازدم عادي دیافراگم و بین: »2«گزینۀ 
  .نیست
اي خـارجی در   در دم عادي دیافراگم و ماهیچۀ بین دنده: »4«گزینۀ 

  .حال انقباض هستند

2 3

1 4
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 ٢١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یتبادلات گاز : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یتنوع تبادلات گاز : ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یتنوع تبادلات گاز  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج از تبادلات تنوع: 3 گفتار    يگاز تبادلات: 3 فصل       پاسخ لمیف   یشنا    یمقدمات    يگاز تبادلات تنوع    يگ

 ؟ندارداي براي تنفس  کدام جاندار زیر ساختار ویژه  .21

 ملخ 1

 مرغ 2

 هیدر 3

 قورباغه 4
  پاسخ

توانند با محـیط   هاي بدن می یاخته همۀها  اي یاخته هیدر و تکدر  3 
  .اي براي تنفس ندارند تبادلات گازي داشته باشند، پس ساختار ویژه

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/40280.mp4


  

  

 ٢٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یتبادلات گاز : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یتنوع تبادلات گاز : ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یتنوع تبادلات گاز  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج از تبادلات تنوع: 3 گفتار    يگاز تبادلات: 3 فصل       پاسخ لمیف   یشنا    یمقدمات    يگاز تبادلات تنوع    يگ

 کدام گزینه در ارتباط با تنفس در جانوران صحیح است؟  .22

 .مهره است هر جانوري که تنفس پوستی دارد قطعاً بی 1

هـایش   هر جانوري که تنفس نایدیسی دارد قطعاً در طـول نایـدیس   2
 .مستقیم دارد مایعی دارد که در تبادل گازي نقش

جریـان  سازوکارهایی را براي ایجاد همۀ جانوران داراي تنفس ششی،  3
 .اي خود دارند اي از هواي تازه در مجاورت بخش مبادله پیوسته

هر جانوري که تنفس پوستی دارد قطعاً زیر پوستش مـویرگ خـونی    4
 .فراوان دارد

  پاسخ

 4   
 

  : همۀ جانوران داراي تنفس پوستی این دو ویژگی را دارند
  .هاي فراوان وجود دارد در زیر پوست مویرگ -1
  .پوست مرطوب است -2

  :ها بررسی سایر گزینه
  .براي دوزیستان صادق نیست: »1«گزینۀ 
  .شود شاهده میاین مایع فقط در بخش پایانی نایدیس م: »2«گزینۀ 
  .کند داران داراي تنفس ششی صدق می فقط براي مهره: »3«گزینۀ 
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 ٢٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   قلب: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و نوار قلب یده قلب چرخه ضربان قلب، برون 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد گر رخه    قلب: 1 گفتار    بدن در مو    یمقدمات    قلب نوار و یقلب ده برون قلب، ضربان چ

دوم  يشـدن صـدا   دهیاول قلب تا شن يصدا دنیگوش رس  از زمان به  .23
  است؟ ناممکنقلبی، کدام یک از وقایع زیر   در یک چرخه قلب

 زهـا یحجم خون در دهل نیما شاهد کمتر زمان مورد نظر، ابتداي در 1
 .میها هست حجم خون در بطن نیشتریو ب

 .ی در زمان مورد نظر بسته هستندبطن -يزیدهل يها چهیدر 2

پـس از بسـته شـدن     یکم ـی نیس ـ يهـا  چـه یدردر زمان مورد نظر  3
 .شوند یباز م یبطن  -يزیدهل يها چهیدر

 ـپزمانی مورد نظـر   ةدر باز 4  ةبـه گـر   دنیپـس از رس ـ  یک ـیالکتر امی
 ـد يها اختهیاز  يادیزمان به تعداد ز طور هم به یبطن -يزیدهل  ةواری

 .رسد یبطن م
  پاسخ

 4  

  
  .رسد یقلب به گوش م يها چهیقلب در هنگام بسته شدن در يصداها

 يهـا  چـه یهـا، ابتـدا در   انقباض بطن يدر ابتدا): مپو(اول قلب  يصدا
 يصـدا  دنیکه موجب به گـوش رس ـ  شوند یبسته م یبطن -يزیدهل

  .شود یاول قلب م
 ینیس ـ يها چهیها، در انقباض بطن يدر انتها): تاك(دوم قلب  يصدا

 هـا بسـته   قلب بـه بطـن   يها از بازگشت خون از سرخرگ يریجلوگ يبرا
  .رسد یدوم قلب به گوش م يواقعه، صدا نیزمان با ا که هم شوند یم

  
هـا پـس از شـنیده     یا ابتداي انقباض بطـن  زهایانقباض دهل يدر انتها

 نیشـاهد کمتـر   هـا  به دلیل انقباض دهلیـز  ما شدن صداي اول قلب،
  .میها هست حجم خون در بطن نیشتریو ب زهایحجم خون در دهل

  
اول قلـب   يشدن صدا دهیشنبا : یبطن -يزیدهل يها چهیدر تیوضع

و شنیده شدن صـداي   ها انقباض بطن انیها تا پا و شروع انقباض بطن
  .بسته هستند دوم
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 ٢٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   قلب: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و نوار قلب یده قلب چرخه ضربان قلب، برون 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

پـس از بسـته شـدن     یکم ـ ینیس ـ يهـا  چـه یردر زمان مورد نظـر د 
  .شوند یباز م یبطن  -يزیدهل يها چهیدر

  
 ـپکمی پیش از شنیده شدن صداي اول قلـب،   پـس از   یک ـیالکتر امی

 ـزمـان بـه تعـداد ز    طور هم به یبطن -يزیدهل ةبه گر دنیرس از  يادی
، QRSمـوج   یمنحن ۀپس از قل یکمو  رسد یبطن م ةوارید يها اختهی

اول قلـب   يشدن صدا دهیزمان با شن هم. شود یها آغاز م انقباض بطن
 ـدهل يهـا  چهیکه مربوط به بسته شدن در  ـ  -يزی اسـت خـون    یبطن

  .شود یها تلمبه م به سمت سرخرگ ینیس يها چهیدر شدنها با باز  بطن
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 ٢٥ یتجربدوازدهم  ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   قلب: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

 یقلب، شبکه هاد چهیساختار بافت و ماه 
   قلب

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد گر که قلب، چهیماه و بافت ساختار    قلب: 1 گفتار    بدن در مو    شرفتهیپ    قلب يهاد شب

 با توجه به تصویر زیر، کدام گزینه درست است؟  .24

  
 .توان گلیکوپروتئین یافت می) ج(و ) ب(برخلاف بخش ) الف(در بخش  1

هـایی پروتئینـی وجـود     رشته) ب(و ) ج(همانند بخش ) ه(در بخش  2
  .شوند دارد که سبب افزایش استحکام می

هاي قلب ترشح شـده   مایعی وجود دارد که از همه لایه) د(در بخش  3
 .شود باعث کمک به حرکات آن میو 

هـایی وجـود    یاختـه ) د(و ) ج(، )ب(برخلاف بخـش  ) الف(در بخش  4
  .سلولی ناچیزي دارند دارد که فاصلۀ بین

  پاسخ

یعنـی لایـۀ میـانی، بافـت پیونـدي متـراکم       ) ه(بخـش  میان در  2 
شـامه   همچنین بـرون . هاي مقاوم کلاژن وجود دارد با رشته) اي رشته(
هم داراي بافـت پیونـدي متـراکم    ) بخش ج(و پیراشامه ) بخش ب(

  .است دار هستند که کلاژن

 ه

ب ج

 الف

 د
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 ٢٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   قلب: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و نوار قلب یده قلب چرخه ضربان قلب، برون 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد گر رخه    قلب: 1 گفتار    بدن در مو    شرفتهیپ    قلب نوار و یقلب ده برون قلب، ضربان چ

 کدام عبارت درست است؟  ،زیربا توجه به منحنی   .25

  
  .شود تر شنیده می تر و بم صدایی طولانی  ،C نسبت به Bدر نقطۀ  1
دار و منشعب بطنـی در حالـت    هاي خط ، یاختهAهمانند  Dدر نقطۀ  2

  .باشند استراحت می
هـاي دهلیزهـا بـه     ، جریان الکتریکی از یاختهDبرخلاف  Cدر نقطۀ  3

  .گردد میگرة دوم منتقل 
جریـان الکتریکـی بـه شـبکۀ گرهـی دیـوارة        Bهماننـد   Aدر نقطۀ  4

 .شود ها منتشر می میوکارد بطن
  پاسخ

در مرحلـۀ   A، در مرحلۀ استراحت عمومی قلب و نقطۀ Dنقطۀ  2 
زمـان،   2کـدام از ایـن    در هـیچ . انقباض دهلیزهـا واقـع شـده اسـت    

 .کنند هاي بطنی انقباض پیدا نمی ماهیچه

  :ها بررسی سایر گزینه
در الکتروکـاردیوگرام   Rصداي اول قلب تقریباً در نقطـۀ  : »1«گزینۀ 

 ،Cدقت کنیـد کـه در نقطـۀ    ! Bتر از نقطۀ  شود یعنی کمی قبل شنیده می
  .شود صدایی از قلب شنیده نمی

، جریان الکتریکی به گـره دوم  Aتقریباً در محدودة نقطۀ : »3«گزینۀ 
  !Cشود، نه در نقطۀ  منتقل می

) انقبـاض (هـا   ، شاهد فعالیـت مکـانیکی بطـن   Bر نقطۀ د: »4«گزینۀ 
  !ها هستیم، نه تحریک الکتریکی آن

C A D

B
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 ٢٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   قلب: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

 یقلب، شبکه هاد چهیساختار بافت و ماه 
   قلب

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد گر که قلب، چهیماه و بافت ساختار    قلب: 1 گفتار    بدن در مو    شرفتهیپ    قلب يهاد شب

 کند؟ کدام گزینه جملۀ زیر را به درستی تکمیل می  .26

 ».......... نداردامکان «

ترین  ترین دریچه قلب انسان باعث خروج خون تیره از بزرگ کوچک 1
 .حفره موجود در قلب شود

دیوارة معده، بـافتی کـه در زیـر    هاي قلب همانند  در ساختار دریچه 2
  .هاي پروتئینی دارد، چین بخورد هاي خود رشته یاخته

3 HDL هــایی شــود کــه پــس از  باعــث ســخت شــدن دیــواره رگ
 .شوند می هاي قلبی، به دهلیز راست متصل رسانی به یاخته خون

اند، بافتی از قلب که داراي  هایی که از آئورت منشعب شده سرخرگ 4
  .طط است را تغذیه کنندهاي مخ یاخته

  پاسخ

 3   
 

نسـبت بـه کـم چگـال      (HDL)زیاد بودن لیپـوپروتئین پـر چگـال    
(LDL)هـا را کـاهش    ، احتمال رسوب کلسترول در دیوارة سرخرگ

هاي قلـب یکـی    هاي کرونر هم پس از تغذیه یاخته سرخرگ. دهد می
  .شوند شده و به صورت سیاهرگ اکلیلی به دهلیز راست متصل می

 
ترین دریچۀ قلب انسان دریچـۀ سـینی در ابتـداي سـرخرگ      کوچک

) ترین حفـرة قلـب   بزرگ(ششی است که خون تیره را از بطن راست 
  .کند خارج می

 
هاي قلب همانند مخـاط دیـوارة معـده داراي بافـت پوششـی       دریچه

توجـه کنیـد کـه    . شود خوردگی در این بافت دیده می هستند که چین
غشـاي پایـه متشـکل از    داراي هاي خود  بافت پوششی در زیر یاخته

  .هاي پروتئینی است رشته
 

شوند باعـث   هاي اکلیلی که از سرخرگ آئورت منشعب می سرخرگ
هـاي مخطـط    شوند کـه داراي یاختـه   اي قلب می تغذیه بافت ماهیچه

 .باشد می) دار خط(
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 ٢٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ها رگ: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها انواع رگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد گر واع    ها رگ: 2 گفتار    بدن در مو    یمقدمات    ها رگ ان

  است؟ نادرست »مویرگی ةبندار«کدام گزینه در ارتباط با   .27
 .صاف حلقوي است ۀنوعی ماهیچ 1

 .شود هاي مویرگی مشاهده می در ابتداي تمامی شبکه 2

مـویرگی را   ۀمیـزان خـون خروجـی از شـبک     تواند با انقباض خود می 3
 .کاهش دهد

  .مویرگی داشته باشد ةتواند بیش از یک بندار مویرگی می ۀیک شبک 4
  پاسخ

 2   

  
  .صاف حلقوي است ۀمویرگی نوعی ماهیچ ةبندار

  
کـه   هستي ا هچیماه يا حلقههاي مویرگی،  شبکه از یبعض يدر ابتدا

 یرگیو به آن بنداره مـو  کند یم میها را تنظ خون در آن انیجر زانیم
  .ندیگو

  
وجـود  ي مـویرگی   هـا  ها در ابتداي بعضی از شبکه که این بنداره با این
مـویرگی را   ۀولی با انقباضشان، میـزان خـون ورودي بـه شـبک     دارند

مـویرگی   ۀروجـی از شـبک  دهند در نتیجه از میزان خون خ کاهش می
  .شود کاسته می

  
 تواند در ابتداي خود بـیش از یـک بنـدارة مـویرگی     هر شبکۀ مویرگی می

  )1شناسی  ، کتاب درسی زیست55، صفحه 11شکل . (داشته باشد
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 ٢٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ها رگ: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها اهرگیس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد گر    شرفتهیپ    ها اهرگیس    ها رگ: 2 گفتار    بدن در مو

هـاي قلـب، کـدام     دربارة قطورترین رگ خونی مرتبط بـا حفـره    .28
 ؟شده استبیان  نادرستیگزینه به 

اي  جریان تـوده  صورت بهترین لایه آن، بافتی قرار دارد که  در داخلی 1
  .شوند ها می باعث تبادل مواد بین خوناب و بافت

هــایی اســت کــه  در ســاختار آن، بــیش از یــک لایــه داراي یاختــه 2
  .کنند هاي پروتئینی مستحکم ترشح می رشته

هاي انقباضی وجود دارد که همگی یک  در بخشی از دیوارة آن یاخته 3
  .هسته دارند

هـایی از قلـب    ، پس از عبور از حفرهخونی که درون آن جریان دارد 4
  .شود ها هدایت می توسط سرخرگی به سمت شش

  پاسخ

هـا   هاي قلب، بزرگ سیاهرگ هاي مرتبط به حفره قطورترین رگ 1 
ها لایۀ داخلی از بافت پوششی ساخته شده  در دیوارة سیاهرگ. هستند
خـونِ بـزرگ   . باشـد  هـا مـرتبط مـی    تبادل مواد به مویرگ ولی است

 شود ها به دهلیز راست رسیده، سپس به بطن راست وارد می سیاهرگ
ها  به سمت شش توسط سرخرگ ششی در نهایت خون تیره از بطن و

  .شود هدایت می
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 ٣٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و اجزاء آن اختهی 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اء و اختهی    انسان بدن در با    شرفتهیپ    آن اجز

 ............. گفت در یاختۀ جانوري  توان نمی  .29

هایی وجود دارند که درون مجراي  مولکولاي  در ساختار غشاء یاخته 1
  .شود صفرا نیز مشاهده می

هـا توسـط سـاختارهایی     خارج از یاختـه  شیمیاییهاي  سرعت واکنش 2
  .باشند می  نیتروژنیابد که داراي اتم  افزایش می

شـود کـه درون بخـش     ذخیره می مولکولوراثتی در نوعی  اطلاعات 3
  .باشد کنندة کار یاخته مستقر می مشخص

واحدهاي منفرد یـا داراي   صورت بههاي کربوهیدرات همواره  مولکول 4
  .شوند شاهده میکربنی م چندین قند شش

  پاسخ

 ممکن اسـت کربوهیدرات موجود در یاختۀ جانوري،  هاي مولکول 4 
  .کربنی مثل ریبوز باشند مونوساکارید پنج

ــترول     ــانوري کلس ــه ج ــاء یاخت ــوددر غش ــواد   وج ــه از م دارد ک
هاي  سرعت واکنش. )»1«رد گزینۀ (باشند  دهنده صفرا نیز می تشکیل

)  نیتـروژن داراي اتـم  (هـاي پروتئینـی    اي از طریق آنـزیم  خارج یاخته
وراثتـی   اطلاعـات کنندة  دناي ذخیره. )»2«رد گزینۀ (یابد  افزایش می

  .)»3«رد گزینۀ (شود  درون هسته ذخیره می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53480.mp4


  

  

 ٣١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   خون: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها و گرده دیسف یخون یها اختهی 
  حيطه شناختي

   یقدماتم 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد گر ون يها اختهی    خون: 3 گفتار    بدن در مو    یمقدمات    ها گرده و دیسف یخ

هـاي    ، حاصل از تقسـیم یاختـه  زیرهاي شکل  چند مورد از یاخته  .30
 است؟پروترومبیناز ة عامل ترشح کنند تولیدکنندةبنیادي 

  
 یک مورد 1

 دو مورد 2

 سه مورد 3

  چهار مورد 4
  پاسخ

 3   

  
آسیب دیده ) ها پلاکت(ها  از آنجا که آنزیم پروترومبیناز توسط گرده

هـا   شود که منشا میلوئیدي دارنـد پـس فقـط بـا لنفوسـیت      ترشح می
  .منشاء غیر مشترك دارند

  

 )منشاء میلوئیدي(مونوسیت 

 )منشاء لنفوئیدي(لنفوسیت 

 )منشاء میلوئیدي(نوتروفیل 

 )منشاء میلوئیدي(گویچه قرمز 
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 ٣٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   تنوع گردش مواد در جانداران: ۴گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   گردش مواد در جانداران یبیترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد گر دش تنوع: 4 گفتار    بدن در مو اد گر دش یبیترک    جانداران در مو اد گر    شرفتهیپ    جانداران در مو

  ..........سرخرگ ششی انسان .......... قرمز  سرخرگ پشتی ماهی  .31
 .به دهلیز متصل است -برخلاف 1

 .داراي خونی تیره است -همانند 2

 .رود طور مستقیم به قلب می به -برخلاف 3

  .برد ي مویرگی می ها خون را به شبکه -همانند 4
  پاسخ

 4   

  
  . سرخرگ پشتی ماهی و سرخرگ ششی انسان به دهلیز متصل نیستند

  
  .ها به دهلیز یا دهلیزها متصل هستند داران سیاهرگ همواره در مهره

  
یا آبشـش خـارج   سرخرگ پشتی ماهی چون از دستگاه تنفسی ماهی 

هـا   رگ ششی انسـان کـه هنـوز وارد شـش    شده است برخلاف سرخ
  .نشده است، داراي خونی روشن است

  
طـور مسـتقیم    بـه خرگ پشتی ماهی همانند سرخرگ ششی انسان سر

  .درو به قلب نمی
ي مـویرگی عمـومی بـدن    هـا  سرخرگ پشتی ماهی، خون را به شبکه

هـاي مـویرگی    رگ ششـی انسـان، خـون را بـه شـبکه     برد و سرخ می
هـاي   در نتیجـه هـر دو خـون را بـه شـبکه      ؛بـرد  هاي انسان می شش

  .برند مویرگی می
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 ٣٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   ها هیو کل ییستایا هم: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها هیو گردش خون در کل زهیگرد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد دفع و ياس ائد مو رد    ها هیکل و ییستایا هم: 1 گفتار    ز دش و زهیگ    شرفتهیپ    ها هیکل در خون گر

 ..........در ساختار کلیه یک فرد سالم،   .32

خورده مربوط به یک نفرون، ممکن است به طور کامـل   هاي پیچ لوله 1
 .در بخش مرکزي قرار داشته باشند

هـاي نفـرون را فـرا     اي، اطراف همـه بخـش   شبکه مویرگی دور لوله 2
 .گیرد می

هـاي شـبکه دوم    انشعاب سیاهرگ کلیه از به هم پیوسـتن مـویرگ   3
 .شود بخش بالارو هنله آغاز می مجاور

شبکه مویرگی متصل به دو سرخرگ فقـط در بخـش قشـري کلیـه      4
 .شود مشاهده می

  پاسخ

 4 

 
کلافک بین دو سرخرگ آوران و وابـران قـرار دارد و    شبکه مویرگی
  .شود قشري دیده می فقط در بخش
 

  .شود می رو هنله ایجاد انشعاب سیاهرگ کلیه در نزدیکی بخش پایین

 

 خرگ وابرانرس

 انشعابی از سیاهرگ کلیه

 اي شبکه دور لوله

 کلافک

 خرگ آورانرس
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 ٣٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   ها هیو کل ییستایا هم: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها هیکل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد دفع و ياس ائد مو    شرفتهیپ    ها هیکل    ها هیکل و ییستایا هم: 1 گفتار    ز

کننـده از کلیـۀ    هر عامـل محافظـت    ویژگیکدام گزینه، بیانگر   .33
 باشد؟ انسان می

نـی اسـتحکامی و کشسـان    پروتئیهـاي   هاي آن، رشـته  در بین یاخته 1
  .وجود دارد

  .شود تحلیل رفتن آن باعث تغییر در موقعیت کلیه می 2
 اکسـیژن وجـود   فقط بـا دهنده آن  هاي تشکیل در یاخته ATPتولید  3

  .ممکن است
 .کند از هر دو کلیه به یک میزان محافظت می 4

  پاسخ

هاي انسان عبارتند از دو جفـت دنـده    کننده از کلیه عوامل محافظت 1 
همـۀ ایـن عوامـل از جـنس     . هـا  انتهایی، کپسول کلیه و چربی روي کلیه

هـاي   هـا رشـته   آنهـاي   بافت پیوندي هسـتند و در فاصـلۀ بـین یاختـه    
  .کلاژن و کشسان وجود دارد یپروتئین

./ فقط دربارة چربـی صـادق اسـت   : »2«گزینۀ  :ها بررسی سایر گزینه
هاي زنده بدن، در مرحلـۀ گلیکـولیز بـدون     در همۀ یاخته: »3«گزینۀ 

  .شود ساخته می ATP اکسیژنمصرف 
تـر بـودن کلیـه سـمت      پـایین  دلیل بهبا توجه به شکل و : »4«گزینۀ 

هـا بـه انـدازة     اسـتخوان دنـده  لیـه توسـط   راست، محافظت از ایـن ک 
  .باشد محافظت از کلیه چپ نمی
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 ٣٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یسشنا ستیز

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن هیادرار و تخل لیتشک ندیفرا: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ادرار هیتخل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد دفع و ياس ائد مو را: 2 گفتار    ز    شرفتهیپ    ادرار هیتخل    آن هیتخل و ادرار لیتشک ندیف

اسـت کـه   .......... خـوردگی   حاصل چـین .......... در پیکر انسان،   .34
 .شود می.......... 

هـاي   در اثر برخـورد هـوا بـه پـرده     -مخاط به سمت داخل -حنجره 1
 اش، صدا تولید صوتی

در جهـت خـلاف جریـان     -ماهیچـه بافـت   -هاي قلب انسان دریچه 2
 خون بسته

موجـب افـزایش    -مخاط به سمت داخـل  -باریک ةهاي رود ریزپرز 3
 سطح جذب

 ـ يمخاط مثانـه رو  -بین میزناي و مثانه  هچیدر 4 در  -يزنـا یم ۀدهان
 جهت حرکت ادرار باز

  پاسخ

 4   

  
 ـا. اسـت  یصوت يها پرده يریحنجره محل قرارگ هـا حاصـل    پـرده  نی

  .اند داخل سمت مخاط به یخوردگ نیچ

  
به کار نرفته بلکه همـان   يا چهی، بافت ماهي قلبها چهیدرساختار در
 ـ  چـه یخورده اسـت و در  نیچ است که یبافت پوشش سـازد؛   یهـا را م

  .کند یم ها به استحکام آنها کمک چهیدر نیدر ا يوندیوجود بافت پ

  
 نی، چ ـروده يدر سـمت فضـا   کیبار ةرود یپوشش يها اختهی يغشا

  .ندیگو یم زپرزیر ،یکروسکوپیم يها نیچ نیا به. خورده است
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 ٣٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن هیادرار و تخل لیتشک ندیفرا: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ادرار لیتشک ندیفرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد دفع و ياس ائد مو را: 2 گفتار    ز را    آن هیتخل و ادرار لیتشک ندیف    شرفتهیپ    ادرار لیتشک ندیف

............. هـاي یـک فـرد سـالم،      در فرآیند تشکیل ادرار در کلیه  .35
 ............. انجام 

 -بازجذب برخلاف ترشح در جهت خـارج کـردن مـواد از خونـاب     1
  .گیرد می

 -سـرخرگ  تراوش هماننـد بازجـذب در شـبکۀ مـویرگی مـابین دو      2
  .گیرد نمی

کننـده   هاي مصـرف  ترشح برخلاف تراوش همواره با دخالت پروتئین 3
  .گیرد می - انرژي

 -هـاي پودوسـیتی   ترشح همانند بازجذب در بخشی از کلیه با یاختـه  4
  .گیرد نمی

  پاسخ

در . شــود اي انجــام مــی ترشــح و بازجــذب در شــبکۀ دور لولــه 4 
  .باشند هاي پودوسیتی از اجزاء کپسول بومن می یاخته که صورتی

در . )»1«رد گزینـۀ  (گردنـد   در بازجذب، مواد بـه درون خونـاب برمـی   
رد گزینـۀ  ( ندارددخالتی ) بین دو سرخرگ(بازجذب شبکۀ اول مویرگی 

صــورت  ي بــهغیرفعـال بــوده و ترشــح در مـوارد   کــاملاًتـراوش  . )»2«
  .)»3«رد گزینۀ ( گیرد غیرفعال انجام می
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 ٣٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

در  یاسمز  میتنوع دفع و تنظ: ۳گفتار  
   جانداران

  زيرواحد يادگيري

   دفع مواد در جانداران یبیترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اد دفع و ياس ائد مو مز میتنظ و دفع تنوع: 3 گفتار    ز اد دفع یبیترک    جانداران در ياس    شرفتهیپ    جانداران در مو

خوار، تعدادي کیسه وجود دارد  در اطراف معده نوعی جانور گیاه  .36
کدام گزینه، ویژگی ایـن جـانور را   درون معده راه دارند، به که 

  کند؟ بیان می درستی به
  .عقبی دارندآن، طولی به مراتب بلندتر از پاهاي  جلویی پاهاي 1
 بـه روده تخلیـه   اي بسـته  هاي ته دار از طریق لوله مواد دفعی نیتروژن 2

  .شود نیافته دفع می شده و همراه با مواد غذایی گوارش
ایـن جایگـاه فاقـد    کـه   اسـت براي گوارش شیمیایی  جایگاهیداراي  3

  .باشد توانایی جذب مواد غذایی می
ر قلب، به سوي سر و سایر دا دریچه منقبض طریق منافذ همولنف از 4

  .شود هاي بدن رانده می بخش
  پاسخ

گی یپبسته مـال  تههاي  لوله ،در سامانۀ دفعی حشرات از جمله ملخ 2 
دار بـه روده   ها، مواد دفعـی نیتـروژن   از طریق این لوله. کنند عمل می

  .شوند وارد شده و با مواد گوارش نیافته دفع می
  :ها گزینهبررسی سایر 

پاهـاي عقبـی ملـخ بـه مراتـب طـول       ، توجه به شـکل  با: »1«گزینۀ 
  .پاهاي جلویی دارد ي نسبت بهبلندتر

 
معـده   .شـود  انجام مـی در ملخ گوارش شیمیایی در معده : »3«گزینۀ 

  .باشد محل جذب مواد غذایی نیز می
گـردد،   دار به قلـب برمـی   همولنف از طریق منافذ دریچه: »4«گزینۀ 
  .بسته هستند ،هاي منافذ در هنگام انقباض قلب هدریچ
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 ٣٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یاطلاعات یها مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دهایاس کینوکلئ: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

کشف  یتلاش برا/  دهایاس کیساختار نوکلئ 
و  یمدل مولکول کس،یا یپرتو(ساختار دنا 
   )کیواتسون و کر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشنا ول عات يها م را تلاش/  دهایاس کینوکلئ ساختار    دهایاس کینوکلئ: 1 گفتار    یاطلا ار کشف يب تو( دنا ساخت لکول مدل کس،یا يپر اتسون و یمو    یمقدمات    )کیکر و و

اگــر ترتیــب نوکلئوتیــدها در بخشــی از یکــی از دو رشــته دنــا   .37
ATCTACGAT    باشد، ترتیب نوکلئوتیدها در رشـته مقابـل آن

 کدام است؟

1 TAGATGCTA 

2 TACATCGTA  
3 TAGACCAT  
4 TAGTAGCAT  

  پاسخ

 1   
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 ٣٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یاطلاعات یها مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دهایاس کینوکلئ: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

در  دهایژن و دخالت نوکلئوت/ رنا و انواع آن  
   سوخت و ساز

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشنا ول عات يها م واع و رنا    دهایاس کینوکلئ: 1 گفتار    یاطلا وت دخالت و ژن/  آن ان    یمقدمات    ساز و سوخت در دهاینوکلئ

طور حتم  کدام گزینه در ارتباط با یک مولکول نوکلئیک اسید به  .38
 درست است؟

  .فسفات قطعاً جزئی از یک پیوند فسفودي استر است -هر پیوند بین قند 1
آلـی تیمـین   هر باز آلی آدنین قطعاً با پیوندهاي هیـدروژنی بـه بـاز     2

 .باشد متصل می

  .خود است ةپیوندهایی درون واحدهاي سازند داراي قطعاً 3
وجـود    سیتوپلاسم و یا در هستۀ یاخته اي یا در این مولکول دو رشته 4

 .دارد
  پاسخ

 3   
 

  .درون نوکلئوتید بین فسفات و قند و باز آلی و قند پیوند وجود دارد
 

ها به تغییرات شدید دمایی حسـاس   نوکلئیک اسیدها همانند پروتئین
هـا را   تواند پیونـدهاي هیـدروژنی آن   اي خیلی زیاد میهستند مثلاً دم

  .تخریب کند
  :ها بررسی سایر گزینه

درون هر نوکلئوتید میان قنـد و فسـفات پیونـدي وجـود     : »1«گزینۀ 
  .دارد که از نوع فسفودي استر نیست

طور  گاه این باشد آن RNAاگر مولکول مدنظر : »4«و » 2«هاي  گزینه
  .اي است و تک رشته دتیمین ندارنیست زیرا 
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 ٤٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یاطلاعات یها مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دِنا یهمانندساز : ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

مزلسون و  شیو آزما یهمانندساز  یها مدل 
   استال

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشنا ول عات يها م از يها مدل    دنا يهمانندساز: 2 گفتار    یاطلا مانندس زلسون شیآزما و يه    یمقدمات    استال و م

هـا در آزمـایش    هاي حاصل از دور اول تکثیر بـاکتري  اگر یاخته  .39
کشت  ���را در محیطی داراي  ���در محیط  مزلسون و استال

  ..........دهیم، 
  .شود ها دیده می دقیقه فقط دناي متوسط در باکتري 20پس از  1
اي با نیتروژن سنگین، قطعـاً   پس از همانندسازي، در مقابل هر رشته 2

 .گیرد می یک رشته سبک قرار

هاي حاصل از همانندسازي، حـداقل یـک رشـته بـا      در دناي باکتري 3
 .وجود خواهد داشت نیتروژن سنگین

هـاي دنـا شکسـته     پیوند هیدروژنی بین بازهاي آلی سـبک مولکـول   4
 .شود مقابل هر یک ساخته می شود و رشته سنگین می

  پاسخ

 3  

 
هاي حاصل از دور اول همانندسازي مزلسون استال یک رشته  باکتري

ها در محیط کشـت   اگر این باکتري. سبک و یک رشته سنگین دارند
رشـته سـنگین   یـک  قـرار بگیرنـد، روبـروي هـر رشـته،       ��Nداراي 
  .شود نوار سنگین و متوسط ایجاد می وشده و د تشکیل
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 ٤١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اختهیاطلاعات در  انیجر: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یسیرونو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و مراحل آن یسیرونو یها میآنز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج نو: 1 گفتار    اختهی در اطلاعات انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشنا نز    یسیرو نو يها میآ    شرفتهیپ    آن مراحل و یسیرو

ها، کدام گزینـه بـه درسـتی     دربارة همانندسازي در پروکاریوت  .40
 بیان شده است؟

  .ها از دنا جدا شوند ها قبل از همانندسازي باید هیستون همانند یوکاریوت 1
  .در دناي خود دارندها فقط یک جایگاه آغاز رونویسی  برخلاف یوکاریوت 2
هاي همانندسـازي پیوسـته از هـم دور     ها دوراهی برخلاف یوکاریوت 3

  .شوند می
ــاریوت 4 ــد یوک ــزیم    همانن ــازي، دو آن ــی همانندس ــر دوراه ــا در ه ه

  .کننده وجود دارد همانندسازي
  پاسخ

کننده بر روي  در هر دوراهی همانندسازي، دو آنزیم همانندسازي 4 
  .دهند هاي دنا عمل کرده و همانند سازي انجام می رشته

  
  .ها پروتئین هیستون وجود ندارد در پروکاریوت
 

هــا و یوکــاریوت بــیش از یــک جایگــاه آغــاز  در دنــاي پروکــاریوت
  .رونویسی وجود دارد

  
ز هـم دور شـده و سـپس بـه هـم      ها ابتدا ا ها دوراهی در پروکاریوت

  .شوند نزدیک می
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 ٤٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یاطلاعات یها مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها نیپروتئ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   دهاینواسیساختار آم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشنا ول عات يها م م ساختار    ها نیپروتئ: 3 گفتار    یاطلا واسیآ    شرفتهیپ    دهاین

 .......... ممکن .......... در  هر آمینواسید موجود  .41

بـیش از دو پیونـد پپتیـدي     در زمـان  هم نیست، -ها پروتئینساختار  1
  .شرکت داشته باشد

  .با اتصال به رناي ناقل در فرایند ترجمه شرکت کنداست،  -طبیعت 2
  .بدن انسان نیز تولید شود هاي یاخته توسط است، -موادغذایی 3
 یک اجزاي با از دست دادننیست،  -پپتیدي رشتۀ پلی یک ساختمان 4

 .باشدمولکول آب به این رشته اضافه شده 
  پاسخ

انـد،   پپتید تشـکیل شـده   ها از یک یا چند رشتۀ خطی پلی پروتئین 1 
 ـ  ها موجود در آناند و هر آمینواسید  پس فاقد انشعاب  2 احـداکثر ب
اول و آخر، فقـط   هايآمینواسید .پیوند پپتیدي داردآمینو اسید دیگر 

  .پیوند پپتیدي شرکت دارند در یک
  :ها بررسی سایر گزینه

 20فقـط  از تعداد زیاد آمینواسیدهاي موجود در طبیعـت  : »2«گزینۀ 
  .ها نقش دارند در ساخت پروتئین ها آننوع از 
هاي  همه آمینواسیدها الزاماً از طریق مواد غذایی به یاخته: »3«گزینۀ 

هـا   توسـط خـود یاختـه   شوند، بلکه ممکن اسـت   بدن انسان وارد نمی
هاي بـدن   در ضمن آمینواسیدهاي ضروري توسط یاخته .ساخته شود
  .شوند ساخته نمی

پپتیـدي آمینواسـیدهاي میـانی در دو     در یک رشته پلـی : »4«گزینۀ 
هـا   آن COOH−در پیوندي کـه گـروه   . پیوند پپتیدي شرکت دارند

. شـود  آزاد می Hیک  �NH−و در پیوند گروه  OHکند،  شرکت می
یـک  در مجمـوع  به این ترتیب، به دنبال برقراري پیوندهاي پپتیدي، 

 .شود مولکول آب از هر آمینواسید میانی رشته آزاد می
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 ٤٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یاطلاعات یها مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها نیپروتئ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

نقش /  ها نیسطوح مختلف ساختار پروتئ 
   ها نیپروتئ

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشنا ول عات يها م ار مختلف سطوح    ها نیپروتئ: 3 گفتار    یاطلا روتئ نقش/  ها نیپروتئ ساخت    یمقدمات    ها نیپ

در «کننـد؟   درسـتی تکمیـل مـی    چند مورد جملـه مقابـل را بـه     .42
  ».............ها، هر  پروتئین............ ساختار 

تواند با چهار آمینواسید دیگـر پیونـد    آمینواسید، می -دوم) الف
  .داشته باشد

هـاي جـانبی    هیـدروژنی از پیونـد بـین گـروه    پیونـد   -سوم) ب
  .گیرد آمینواسیدها شکل می

تغییري در یک آمینواسید، قطعـاً سـاختارهاي دیگـر و     -اول) ج
  .دهد را تغییر می  فعالیت پروتئین

صـورت یـک زیرواحـد خـاص      پپتیدي بـه  رشتۀ پلی -چهارم) د
  .تاخورده و شکل اختصاصی خود را دارد

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  .اند موارد الف و د به درستی بیان شده 2 
در ساختار دوم، یـک آمینواسـید بـا دو     -درست) الف: بررسی موارد

کنـد و   برقـرار مـی  ) پپتیـدي (آمینواسید قبلی و بعدي پیوند اشتراکی 
مثلاً . آمینواسید پیوند هیدروژنی داشته باشدتواند با دو  طور می همین

در سـاختار مــارپیچ ممکـن اســت بـین یــک آمینواسـید و چنــدمین     
آمینواسید قبل و چنـدمین آمینواسـید بعـد از آن، پیونـد هیـدروژنی      

  .شود برقرار 
در ساختار سوم ممکن است پیوند هیدروژنی بین یـک   -نادرست) ب

  .ل زنجیره اصلی برقرار شودگروه جانبی و گروه آمین یا کربوکسی
تغییر در آمینواسید، ساختارهاي دیگـر پـروتئین را تغییـر     - نادرست) ج

  .دهد ولی ممکن است فعالیت پروتئین تغییر نکند می
در سـاختار چهـار، هـر زیرواحـد شـکل و تـا خـوردگی         -درسـت ) د

  .گیرند اختصاصی خود را دارد و سپس زیرواحدها کنار هم قرار می
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 ٤٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اختهیاطلاعات در  انیجر: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یسیرونو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یسیرونو زانیشدت و م/ رناها  رات�تغ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج نو: 1 گفتار    اختهی در اطلاعات انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشنا نو زانیم و شدت/  رناها راتییتغ    یسیرو    یمقدمات    یسیرو

هاي موجود در نوکلئوتیدهاي کدام گزینه بـا بقیـه    کربوهیدرات  .43
 متفاوت است؟

  جایگاه پایان رونویسی 1
 انداز راه 2

  رشتۀ رمزگذار 3
  رونوشت اگزون 4

  پاسخ

رونوشت اگزون داراي ریبونوکلئوتیـد اسـت و کربوهیـدرات آن     4 
هسـتند و   DNAها بخشـی از   که سایر گزینه باشد در حالی ریبوز می

  .باشد ها دئوکسی ریبوز می کربوهیدرات موجود در آن
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 ٤٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اختهیاطلاعات در  انیجر: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یسیرونو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و مراحل آن یسیرونو یها میآنز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد س ستیز     یتج نو: 1 گفتار    اختهی در اطلاعات انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشنا نز    یسیرو نو يها میآ    شرفتهیپ    آن مراحل و یسیرو

  ..........فرایند .......... فرایند ) طی( یوکاریوتیدر هستۀ یک یاختۀ   .44
رونویسی، بـاز شـدن دو رشـتۀ مکمـل دنـا،       -همانندسازي برخلاف 1

 .باشد تحت تأثیر فعالیت آنزیم هلیکاز می

هاي هیستونی از  همانندسازي، جدا شدن پروتئین -رونویسی برخلاف 2
 .افتد بعدي اختصاصی اتفاق می دناي خطی توسط آنزیمی با شکل سه

رونویسی، تعداد زیادي فسفات آزاد بـه درون   -همانندسازي همانند 3
 .شود مایع سیتوپلاسم اضافه می

همانندســازي، همــواره در مرحلــۀ دوم چرخــۀ  -رونویســی هماننــد 4
  .گیرد صورت میاي  یاخته

  پاسخ

در فرایند همانندسازي باز شدن دو رشتۀ مکمل دنا تحت تـأثیر   1 
در فرایند رونویسی باز کردن دو رشته مکمل دنا . آنزیم هلیکاز است

  .افتد توسط آنزیم رنابسپاراز اتفاق می
 

هـاي   هـا جداسـازي پـروتئین    در همانندسازي دناي خطی یوکـاریوت 
  .افتد هیستونی پیش از همانندسازي اتفاق می

 
شود ولی دقت کنید کـه   ت آزاد میدر همانندسازي و رونویسی فسفا

  .شود ها به درون هسته آزاد می ها این فسفات در یوکاریوت
 

  .اي ممکن است رونویسی در همۀ مراحل چرخه یاخته
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 ٤٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اختهیعات در اطلا انیجر: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یسیرونو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و مراحل آن یسیرونو یها میآنز 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد نو: 1 گفتار    اختهی در اطلاعات انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج نز    یسیرو نو يها میآ    یمقدمات    آن مراحل و یسیرو

در رابطه با رونویسی یـک ژن اسـترپتوکوکوس نومونیـا، کـدام       .45
  گزینه به درستی بیان شده است؟

در مرحلۀ آغاز، فعالیت آنزیم رنابسپاراز فقط موجب شکسته شـدن   1
  .شود پیوند هیدروژنی می

هاي فسفات آزاد درون هسـته   میزان گروهدر مرحلۀ طویل شدن، به  2
  .شود اضافه می

اسـتر بـین نوکلئوتیـدهاي رنـا، پیونـد       بعد از آخرین پیوند فسـفودي  3
  .شود هیدروژنی شکسته می

پس از جدا شـدن آنـزیم رنابسـپاراز و رنـا، پیونـد هیـدروژنی بـین         4
  .شود هاي مکمل در تمام طول ژن برقرار می جفت

  پاسخ

ــد   3  ــان رونویســی، پــس از برقــراري آخــرین پیون در مرحلــۀ پای
استر بین نوکلئوتید انتهایی و رشته در حـال سـاخت، پیونـد     فسفودي

ــا درون   ــا و رشــتۀ الگــو شکســته شــده و رن هیــدروژنی مولکــول رن
  .شود یاخته آزاد می میان

افتـد   استر اتفاق مـی  در مرحلۀ آغاز نیز تشکیل چندین پیوند فسفودي
از طرفی، استرپتوکوکوس نومونیا باکتري است و هسته ). 1رد گزینۀ (

روي رنابسـپاراز   در طـول رونویسـی و بـا پـیش    ). 2رد گزینۀ (ندارد 
شـود و اتصـال دو    پیوند هیدروژنی بین دو رشته مکمل دنا برقرار می

  ).4رد گزینۀ (ماند  م رونویسی معطل نمیرشته تا اتما
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 ٤٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

/ و سرعت متوسط  یتند/  یاساس میمفاه 
شتاب و شتاب /  یا و سرعت لحظه یتند

   متوسط
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وسط سرعت و يتند/  یاساس میمفاه    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج وسط شتاب و شتاب/  يا لحظه سرعت و يتند/  مت    یمقدمات    مت

جـایی   در حال حرکت است و بردار جابه xمتحرکی روي محور   .46
جـایی آن   و بردار جابه �і⃗برابر  ��تا  ��متحرك در بازة زمانی 

�اگر در لحظۀ . است �і⃗−برابر  ��تا  ��در بازة زمانی  = �� ،
�متحرك در  = بردار مکان متحـرك   ،قرار داشته باشد ��+

�در  =  کدام است؟ ��

1 8і⃗  

  صفر 2
3 −6і⃗  

4 10і⃗  
  پاسخ

 1   

d�⃗ = xنهاییі⃗ − xاولیه і⃗ : �
d�⃗ ��� = (x� − x�)і⃗ = 2і⃗
d�⃗ ��� = (x� − x�)і⃗ = −3і⃗

�  
جمع دو رابطه 
�⎯⎯⎯⎯⎯� (x� − x�)і⃗ = −і⃗  

⇒ x� − x� = −1
����
��� x� = 8m ⇒ x�⃗ � = +8і⃗  
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 ٤٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

/ و سرعت متوسط  یتند/  یاساس میمفاه 
شتاب و شتاب /  یا و سرعت لحظه یتند

   متوسط
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وسط سرعت و يتند/  یاساس میمفاه    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج وسط شتاب و شتاب/  يا لحظه سرعت و يتند/  مت    یمقدمات    مت

فاصـلۀ دو شـهر را در مـدت     �/����اتومبیلی با تندي ثابت   .47
دقیقـه توقـف کـرده     20کند اما در میانـۀ راه،   ساعت طی می 2

 �/�سرعت متوسـط ایـن اتومبیـل در ایـن مـدت چنـد       . است
راسـت و بـدون تغییـر جهـت     اتومبیل همواره روي خط (است؟ 

 .)حرکت کرده است

1  50 
 3   

2 20 

3 15  
4  70 

 3   
  پاسخ

 1    
  ) الف

s = 72  km 
 h ×  5 

 18 = 20m/s  
  ) ب

ℓ = s × t = 20 × [(120 − 20) × 60] = 12 × 10�m  
2-   

v�� =  ∆x 
 ∆t 

حرکت روي خط راست 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

بدون تغییر جهت
v�� =  ℓ 

 ∆t   

  t∆ زمان رسیدن است
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

∆����
v�� = 12×104

2×3600 = 104

600 =  50 
 3 m/s  
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 ٤٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

/ و سرعت متوسط  یتند/  یاساس میمفاه 
شتاب و شتاب /  یا و سرعت لحظه یتند

   متوسط
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وسط سرعت و يتند/  یاساس میمفاه    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج وسط شتاب و شتاب/  يا لحظه سرعت و يتند/  مت    یمقدمات    مت

کدام نمودار مربوط به حرکت جسمی است کـه در بـازة زمـانی      .48
 نشان داده شده حرکتش پیوسته تندشونده بوده است؟

1  

2   

3   

4  

  پاسخ

 1   
 

اي اسـت   تندشوندگی در حرکت به معناي افزایش پیوسـتۀ تنـدي لحظـه   
 tزمـان از محـور    -دهد که فاصلۀ نمـودار سـرعت   و زمانی روي می

  .افزایش یابد
زمـان   -نمـودار مکـان  » 4«و » 3«هاي  ابتدا توجه کنید در گزینه -1

خطـی اسـت،    زمـان  -مکان دارِرسم شده است و چون در هر دو، نمو
سرعت کـه شـیب ایـن نمـودار اسـت، ثابـت بـوده و تندشـونده یـا          

  .کندشونده نیست
 محـور از  t1اما تـا لحظـۀ   . سرعت همواره مثبت است) 2(در نمودار  -2
t دور شده و حرکت تندشونده است ولی در ادامه کندشونده است. 

 t(s)

 x(m) 

 t(s)

 x(m) 

v( � 
 � 

)  

 t(s)

v( � 
 � 

)  

 t(s)
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 ٥٠ یدوازدهم تجرب ۱ماهنگ آزمون ه 
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

/ و سرعت متوسط  یتند/  یاساس میمفاه 
شتاب و شتاب /  یا و سرعت لحظه یتند

   متوسط
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 

در حال دور شدن بـوده   tسرعت همواره از محور ) 1(در نمودار  -3
  .و تندي پیوسته در حال افزایش است

v( � 
 � 

)  

 t(s)

  تندشونده  کندشونده

 t�  
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 ٥١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

/ و سرعت متوسط  یتند/  یاساس میمفاه 
شتاب و شتاب /  یا و سرعت لحظه یتند

   متوسط
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وسط سرعت و يتند/  یاساس میمفاه    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج وسط شتاب و شتاب/  يا لحظه سرعت و يتند/  مت    یمقدمات    مت

�به صـورت   SIحرکت جسمی در   معادلۀ  .49 = ��� − ��� + � 
��در بازة زمـانی  . باشد می = ��تـا   �� = انـدازة سـرعت    ��

متوسط و تندي متوسط متحرك به ترتیب از راست به چپ چند 
 است؟  �/�

1 2  ، 10 
 3    

2 4  ، 10 
 3    

3 2  ،2 

4 4  ،4 
  پاسخ

نظـر   در بازة زمـانی مـورد  را  x∆براي محاسبۀ سرعت متوسط،  1 
  :کنیم محاسبه می

�
x� = 2 × (3)� − 20 × (3) + 5
 = 18 − 60 + 5 = −37m
x� = 2 × (6)� − 20 × (6) + 5 = −43m

�  

⇒   ∆x = −43 − (−37) = −6m     
  :برابر است با vپس 

v =  ∆x 
 ∆t =  −6 

 3 = −2m/s   
 یـر یکه متحرك تغرا دست آوردن تندي متوسط، ابتدا زمانی  براي به

  :کنیم محاسبه می، دهد جهت می

t = − v0
 a = −(−20)

 4 = 5s  
  :کنیم را محاسبه می 6sتا  5sو  5sتا  3sاز  x∆پس دو 

�
x� = −37m
x� = −45m

�  ⇒  ∆x� = −8m  

�
x� = −45m
x� = −43m

�  ⇒  ∆x� = 2m  

⇒   d = |∆x�| + |∆x�| = 10m ⇒  s =  10 
 3 m/s   
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 ٥٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد رحله يها حرکت    ثابت سرعت با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج دم رك چند/  يا چن    یمقدمات    متح

روي دو ریل موازي و مستقیم، دو قطار در خلاف جهـت هـم بـا      .50
اگر از لحظـۀ نشـان   . سرعت ثابت، مطابق شکل در حال حرکتند

طول بکشد تا ابتداي دو قطار به هم برسـد، چنـد    ��داده شده، 
داده شده در شکل، دو قطار به صـورت  ثانیه پس از لحظۀ نشان 

 کنند؟ کامل از کنار هم عبور می

  
 .مفروضات مسئله ناقص است 1

2 16 

3 20 

4 24 
  پاسخ

 4   
هـا را   ابتدا با توجه به لحظۀ رسیدن دو قطـار، معادلـۀ تلاقـی آن    -1

ابتداي دو قطار براي ما مهم بوده و  موقعیت در این لحظه. نویسیم می
  .ایم ابتداي قطار اول را به عنوان مبدأ انتخاب کرده

 

�
x� = v�t
x� = −v�t + x�

�      ����,�������     
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

�����
  

v� × 8 = −v� × 8 + 200  
⇒ v� + v� = 200

 8 = 25m/s  

شـود،   اي که انتهاي دو قطار از کنـار هـم رد مـی    حالا براي لحظه -2
انتهاي قطار اول به عنوان مبدأ مکان انتخاب . (نویسیم معادلات را می

  .)شده است

v�⃗ � 

v�⃗ � L� = 250m  

L� = 150m  

200m 

O  200m  

)1( )2( v� v� 

x  
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 ٥٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

  

�
x� = v�t
x� = −v�t + 600

�
  تلاقی  
�⎯⎯� x� = x� ⇒ v�t = −v�t + 600  

⇒ (v� + v�)t = 600
   ���������/�   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯� t = 600

 25 = 24s  

O  L� = 250m  
 طول قطار اول

x  

v� v� 

L� = 150m  
 طول قطار دوم

200m  
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 ٥٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد رحله يها حرکت    ثابت سرعت با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج دم رك چند/  يا چن    شرفتهیپ    متح

زمـان دو متحـرك کـه روي یـک خـط در حـال        -نمودار مکان  .51
اگر دو متحرك در لحظـۀ  . حرکت هستند مطابق شکل زیر است

� = ها  از کنار هم عبور کنند، مجموعاً چند ثانیه فاصلۀ آن ���
 است؟بوده  ����کمتر یا مساوي 

 
1 24 

2 30 

3 44 

4 60 
  پاسخ

 3   
 

زمـان دو متحـرك در هـر لحظـه، بیـانگر       -فاصلۀ نمودارهاي مکان
حال به سادگی با توجه به اینکـه  . فاصله دو متحرك از یکدیگر است

tدو نمودار در  = 20s هـا، تعیـین    اند و تشـابه مثلـث   به هم رسیده
  .دشو می 120mاي فاصلۀ دو متحرك  کنیم در چه لحظه می

 

B 

A 

100m 
t(s) 

x(m) 

B 

A 

t(s) 

x(m) 

t 20 

 ℓ� = 120m 

 ℓ� = 100m 
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 ٥٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

ℓ2
ℓ1

= t−20
 20 ⇒ 120

100 = t−20
 20 ⇒ t − 20 = 24  

⇒ t = 44s  

tبه سادگی مشخص است از لحظۀ  = tتا لحظۀ  0 = 44s   فاصـلۀ
 .باشد می 120m یا مساويدو متحرك کمتر 
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 ٥٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   )رابطه و نمودار(مفهوم  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وم    ثابت سرعت با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج بطه( مفه مودار و را    یمقدمات    )ن

 .با سرعت ثابت در حـال حرکـت اسـت    �متحرکی روي محور   .52
��اگر این متحرك در لحظۀ  = ��از نقطۀ  �� = عبـور   ���

��کرده و در لحظۀ  = ��از نقطۀ  �� =  ،عبور نمایـد  ���−
 از مبدأ خواهد گذشت؟ برحسب ثانیه اي در چه لحظه

1  12 
 7   

2 3  
3  24 

 7   

4 4  
  پاسخ

 3 1-  

x = vt + x� ⇒ �
10 = v × 2 + x�
−11 = v × 5 + x�

�  
تفاضل دو رابطه
�⎯⎯⎯⎯⎯� −21 = 3v ⇒ v = −7m/s, x� = 24m  

2-  
x = −7t + 24

���
�� 0 = −7t + 24 ⇒ t =  24 

 7 s  
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 ٥٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد مودارها    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج ن - مکان( حرکت ين    یمقدمات    )زمان - شتاب) / (زمان - سرعت) / (زما

کند و نمودار  حرکت می �سرعت اولیۀ متحرکی که روي محور   .53
در چـه  . است �/��زمان آن به شکل زیر است، برابر  -شتاب
 کند؟ اي برحسب ثانیه جهت حرکت متحرك تغییر می لحظه

 
1 7 − 2√2  
2 3 + 2√2  

3 5/4  
  .دهد این متحرك تغییر جهت نمی 4

  پاسخ

زمـان برابـر تغییـرات     -دانیم سطح زیـر نمـودار شـتاب    می -1 1 
دهد  اي روي می است و تغییر جهت متحرك در لحظه (v∆)سرعت 

 :بنابراین داریم. که سرعت متحرك صفر شده و تغییر علامت دهد

(a-t) سطح زیر نمودار = ∆v = v − v�  
   (تغییر جهت) ��0  
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

�0��
∆v = −6m/s  

اي حساب کنیم کـه سـطح زیـر نمـودار از      را به گونه tحالا باید  -2
  .باشد 6−برابر  tصفر تا 

 
 ) الف

S� + S� = −6
�/�����(مستطیل)
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯� S� = −1/5  

 a(m/s�) 

t(s) 3 
7 

 −1/5 

0 

 a(m/s�)  

t(s) 
3 

7 
 −1/5 

 S�  

t 
 S�  

 S�  

0 
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 ٥٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ستحرکت بر خط را: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

ثانیه  7تا  3توجه کنید مساحت مثلث ساخته شده در بازة زمانی ) ب
−برابر  1/5×(7−3)

 2 = Sاین مسـاحت برابـر   . است 3− = S� + S� 
S2چون . است =  1/5−هم برابـر   S3شده بنابراین بایستی  1/5−

 :با توجه به تشابه داریم. نصف مساحت مثلث باشد و به عبارت دیگر
S3
 S =  1 

 2 = (7−t
7−3)� ⇒ 7−t

 4 =  1 
√2  

⇒ 7 − t = 2√2 ⇒ t = (7 − 2√2)s  
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 ٥٩ یتجرب دوازدهم ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد مودارها    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج ن - مکان( حرکت ين    یمقدمات    )زمان - شتاب) / (زمان - سرعت) / (زما

حداکثر فاصـلۀ  . زمان متحرکی مطابق شکل است -نمودار مکان  .54
متحرك از مبدأ چنـد برابـر حـداکثر فاصـلۀ متحـرك از نقطـۀ       

 شروع حرکت آن است؟

 
1 1 

2 8/0 

3  3 
 4   

4  4 
 3   

  پاسخ

اي است با توجه  کار ساده (O)یافتن حداکثر فاصله از مبدأ  -1 2 
متحرك به بیشترین فاصـله از   t2به نمودار مشخص است در لحظۀ 

توجه . (است 20mاین فاصله برابر . رسیده است) tیعنی محور (مبدأ 
  .)تواند منفی باشد فاصله مانند اندازة بردار بوده و نمیداشته باشید 

 
براي یافتن بیشترین فاصله از نقطۀ شـروع حرکـت خطـی را بـه      -2

�x)از نقطۀ آغاز حرکـت   tموازات محور  = −10m)  کشـیم،   مـی
فاصلۀ منحنی در هر لحظه با این خط معرف فاصله از نقطـۀ شـروع   

t(s) 

 −10 

x(m) 

15  

 −20 

0  

t(s) 

 −10 

x(m) 

15 

 −20 

t�  
t�  0 
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 ٦٠  یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 این فاصله به بیشترین مقـدار خـود یعنـی    t1در لحظۀ . حرکت است
15 + 10 = 25m رسیده است.  

3- 
حداکثر فاصله از مبدأ

حداکثر فاصله از نقطۀ شروع حرکت
=  20 

 25 = 0/8  
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 ٦١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    یمقدمات    یلیت

 ��در مـدت   ��/��را بـا شـتاب    ���جـایی   متحرکی جابه  .55
اگر متحرك در این مدت تغییر جهت نداده باشد، . پیموده است

  است؟ �/�سرعت اولیۀ آن چند 
1 5/2 

2 2 

3 1 

  صفر 4
  پاسخ

 1   
∆x =  1 

 2 at� + v�t  
⇒ 50 =  1 

 2 × 5 × 4� + 4v� ⇒ 4v� = 10  
⇒ v� = 2/5m/s  
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 ٦٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    یمقدمات    یلیت

 xزمان متحرکی که با شـتاب ثابـت روي محـور     -نمودار مکان  .56
 این متحـرك . کند، به شکل سهمی نشان داده شده است حرکت می

 نماید؟ با چه سرعتی از مبدأ عبور می

 
1 √20m/s 

2 −√20m/s 

3 4m/s 

4 −4m/s  
  پاسخ

 6ابتدا با استفاده از اطلاعات نمودار در فاصلۀ زمانی صفر تا  -1 4 
توجه کنید چون خط مماس در نقطـۀ  . کنیم شتاب را حساب می ،ثانیه

  .متحرك صفر است افقی است، سرعت اولیۀ ،حرکت شروعِ

∆x =  1 
 2 at� + v�t 

����  
�⎯�  x� − x� = −18 =  1 

 2 a × (6)�
  

⇒ a = −1m/s�  
سـرعت در لحظـۀ عبـور از     ،با استفاده از معادلۀ مستقل از زمان -2

 .کنیم مبدأ را تعیین می

v� − v�
� = 2a∆x ⇒ v� − 0� = 2 × (−1)(0 − 8)  

⇒ v = ±4m/s  

، خـط ممـاس بـر    tمحل برخورد منحنی با محـور   در توجه کنید -3
 پـس متحـرك   ،استمنحنی خطی نزولی بوده یعنی علامت سرعت منفی 

 .کند از مبدأ عبور می 4m/s−با سرعت 

6 
t(s) 

 x(m) 

 −10 

 خط مماس 8

0 
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 ٦٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    شرفتهیپ    یلیت

. کنـد  حرکت می متحرکی از حال سکون با شتاب ثابت شروع به   .57
تـر از   بـیش  ���اگر این متحرك در ثانیۀ پنجم حرکت خود، 

 جا شده است؟ ثانیۀ اول طی کند، در ثانیۀ پنجم چند متر جابه

1 11/25 

 2 12/5  

3 15 

4 17/75  
  پاسخ

 1   

  
  :ماtُجایی در ثانیۀ  فرمولی براي جابه

(x =  1 
 2 at� + v�t + x�)  

∆xُثانیۀ �ام = x� − x��� ⇒ ∆xُثانیۀ �ام =  1 
 2 a(2t − 1) + v�  

�v): کنیم در ابتدا با رابطۀ جدید شتاب را حساب می -1 = 0)   

�
∆xُ5 ام =  1 

 2 a(9) = 4/5a

∆xاول =  1 
 2 a(1) = 0/5a

� ⇒ 4/5a − 0/5a = 10  

⇒ a = 2/5m/s�  
  :کنیم از همین رابطه استفاده می مجدداً -2

∆xُ5 ام =  1 
 2 a(9)  

���/��/��  
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯� ∆xُ5 ام = 11/25m  
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 ٦٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    شرفتهیپ    یلیت

اگـر در  . کنـد  با شتاب ثابت حرکت مـی  xمتحرکی روي محور   .58
ثانیه سرعت متوسط این متحرك برابر صـفر و   5تا  3بازة زمانی 

باشد، اندازة شتاب ایـن متحـرك    �/��تندي متوسط آن برابر 
 است؟ ��/�چند 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4  
  پاسخ

وقتی سرعت متوسط و تندي متوسـط  در حرکت یک بعدي  -1 4 
دو شـکل بـراي    .برابر نباشند، یعنی متحرك تغییر جهت داده اسـت 

  .این حرکت قابل تصور است

 
با توجه بـه تقـارن سـهمی    . ایم نمایش داده ∗tلحظۀ تغییر جهت را با 

 5تا  3جایی در بازة زمانی  نسبت به رأس خود و این حقیقت که جابه
tثانیه صفر است، یا به عبارت دیگـر در   = 3s  وt = 5s   در یـک

 .شود حساب می ∗tنقطه قرار دارد، به راحتی 

t∗ = t1+t2
 2 = 4s  

  )الف -2

t(s)  

x(m)  

 x� 
 x� 

 t� = 3  t∗    t� = 5   

t(s)  

x(m)  

 x� 
 x� 

 t� = 3  t∗    t� = 5   
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 ٦٥  یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

s�� =  ℓ 
 ∆t ⇒ 2 =  ℓ 

5−3 ⇒ ℓ = 4m  

 ℓ ثانیه  4تا  3بنا بر تقارن باید از ) ب
 2 = 2m   را طی کـرده باشـد .

 .جایی با مسافت برابر است که در این بازه اندازة جابه

�∆x =  1 
 2 at� + v�t

v = at + v�

�  ⇒ ∆x = −  1 
 2 at� + vt  

⇒ ∆x��� = −  1 
 2 a(4 − 3)� + v� × (4 − 3)  

   ����   
�⎯⎯⎯�  2 = −  1 

 2 a ⇒ a�⃗ = −4m/s� ⇒ |a�⃗ | = 4m/s�
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 ٦٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد رحله يها حرکت    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج دم رك چند/  يا چن    شرفتهیپ    متح

�در لحظۀ   .59 = زمان دو متحرك کـه در ایـن    -نمودار سرعت �
اگـر در  . از هم قرار دارنـد، داده شـده اسـت    �لحظه به فاصلۀ 

 �متر باشـد،   18طول حرکت کمترین فاصلۀ دو متحرك از هم 
 برابر چند متر است؟

 
1 126  
2 72  

3 86  
4 90 

  پاسخ

شـود کـه    حداقل فاصلۀ دو متحرك در شـرایطی ایجـاد مـی    -1 4 
سرعت دو متحرك در یک لحظه برابر بوده و از آن لحظـه بـه بعـد    

در ایـن تسـت   . سرعت متحرك جلوتر بیشتر از متحرك پشتی باشد
در حال حرکت است و شتاب  12m/sبا سرعت ثابت ) 2(متحرك 

زمـان آن   -نمـودار سـرعت   شـیب با توجه بـه  ) 1(حرکت متحرك 
1m/s� (aبرابر  = tan45° = . و سرعت اولیۀ آن صفر است (1

 .بنابراین خواهیم داشت

v� = v� ⇒ a�t = 12 
  ����   
�⎯⎯⎯�  t = 12s  

مختصات  زمان و با فرض اینکه مبدأ -با توجه به معادلات مکان -2
 :است، داریم) 2(متحرك  اولیۀمنطبق بر مکان 

�
x� = v�t

x� =  1 
 2 a�t� + (v�)�t + L

�  

L 
x(m) 

)1( )2( 

t(s) 

v(m/s) 

)1( 
)2( 

 45° 

12 

0 
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 ٦٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

   �����   
�⎯⎯⎯⎯�
(��)���

 
x� = 12 × 12 = 144(m)
x� = 72(m) + L   

⇒ ∆x��� = 18 = x� − x�  
⇒ 72 + L − 144 = 18 ⇒ L = 90m  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٦٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا    یمقدمات    یکیزیف يها تیکم و يریگ ا

 اي هستند؟ ها فرعی و نرده یک از موارد زیر، همۀ کمیت در کدام  .60

  فشار -زمان -جرم 1
  انرژي -تندي -چگالی 2
  حجم -نیرو -چگالی 3
  جرم -زمان -شدت روشنایی 4

  پاسخ

 2   
 

 -جریـان الکتریکـی   -زمـان  -طول -عبارتند از جرم اصلیهاي  کمیت
  .هستند اي نردهمقدار ماده و شدت روشنایی که همگی  -دما
تواننـد پاسـخ    نمـی » 4«و گزینـۀ  » 1«با توجه به این نکته، گزینۀ ) 1

  .تست باشند
هاي فرعی بـوده   ژي، کمیتچگالی، تندي و انر: »2«بررسی گزینۀ ) 2

  )پاسخ تست. (اي هستند و همگی نرده
اي و فرعی هسـتند و نیـرو    چگالی و حجم نرده: »3«بررسی گزینۀ ) 3

  .کمیتی فرعی ولی برداري است
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 ٦٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا    یمقدمات    یکیزیف يها تیکم و يریگ ا

هاي سوختی در  طول خطوط انتقال نفت خام، گاز و سایر فراورده  .61
��/� ایــران حــدود × ایــن طــول برحســب . اســت  �����

 متر کدام است؟ میلی

1 3/89 × 10�   
2 3/89 × 10�   
3 3/89 × 10��   
4 3/89 × 10��    

  پاسخ

 3  

3/89 × 104km = (3/89 × 104km)(103m
1km )(103mm

 1m )

 = 3/89 × 1010mm
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 ٧٠  یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا    یمقدمات    يریگ ا

چهار مهندس راه با استفاده از متـر نـوري، طـول مسـیري را بـه        .62
کـدام  . انـد  دست آورده کیلومتر به 180و  200،  220،  80ترتیب 

 تر است؟ نزدیک) برحسب کیلومتر(مسیر  واقعیِ گزینه به طولِ

1 170  
2 180  
3 200  
4 220  

  پاسخ

 3   

  
کنیم و میانگین نتـایج   گیري، آن را تکرار می اندازه براي افزایش دقت 

هـا بـا سـایر     گیـري  ولـی اگـر یکـی از انـدازه    . آوریـم  دست مـی  را به
بایـد  ها اختلاف زیادي داشته باشد، در محاسبۀ میـانگین   گیري اندازه

  .حذف شود
هاست، ابتدا آن را  گیري ، بسیار کمتر از سایر اندازه 80kmچون عدد 

   :گیریم ها، میانگین می حذف و سپس از بقیۀ گزارش
220+200+180

 3 = 200km    
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 ٧١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یچگال 
  زيرواحد يادگيري

مخلوط و  ،یتوپر و توخال(اجسام  یچگال 
   )محلول

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج گال    يریگ ا گال    یچ وپر( اجسام یچ وخال و ت وط ،یت لول و مخل    شرفتهیپ    )مح

چنـد  . در اختیـار داریـم   ���/��یک گوي آهنی بـه چگـالی     .63
تا چگـالی آن برابـر بـا     ،درصد از حجم داخل آن را خالی کنیم

 شود؟ ���/��

1 5/12 

2 5/37 

3 5/87 

4 5/62  
  پاسخ

کنـد؛ امـا    با برداشتن فلز از داخل جسم، حجم آن تغییر نمـی ) 1 4 
از حجم داخل جسـم بـرداریم،    �Vاگر به اندازة . شود جرم آن کم می

  :چگالی جسم برابر خواهد شد با

ρ =
m−ρآهنV1

 V ⇒ 3 = m−8V1
 V ⇒ 3 =  m 

 V − 8 V1
 V    

3 = 8 − 8 V1
 V ⇒ 8 V1

 V = 5 ⇒ V1
 V =  5 

 8   

V1بنابراین نسبت درصد ) 2
 V  برابر است با:  

V1
 V × 100 =    درصد 62/5
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 ٧٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یچگال 
  زيرواحد يادگيري

 یچگال سهیمقا/ و نمودار  میو مفاه فیتعر 
   )مسئله و نمودار(دو جسم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج گال    يریگ ا ودار و میمفاه و فیتعر    یچ گال سهیمقا/  نم ودار و مسئله( جسم دو یچ    یمقدمات    )نم

 � ، Bبه چگالی جسم  Aنسبت چگالی جسم   .64
کدام گزینه . است  � 

درسـتی   را بـه  Bو  Aنمودار جرم برحسب حجم بـراي دو مـادة   
 دهد؟ نشان می

1   

2   

3   

4  
  پاسخ

 1 به جسم  Aبا توجه به اینکه نسبت چگالی جسم  -1 4 
 3 ،B  ،است

  :داریم
ρA
ρB

= mA
mB

× VB 
VA

=  1 
 3   

  :ها برابر است با در یک جرم ثابت، نسبت حجم -2

m� = m� ⇒ VB
VA

=  1 
 3 ⇒ V� = 3V�  

 .استپاسخ درست  4بنابراین گزینۀ 

m

3V V 

B

A

V0 

m

2V V 

B
A

V0 

m

3V V 

B

A

V0 

m

2V V 

B
A

V0 
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 ٧٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

مواد در  یکیزیف یها یژگیو/ ماده  یها حالت 
   یمولکول نیب یروهاین/ نانو  اسیمق

  زيرواحد يادگيري

   یمولکول نیب یروهاین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اد یکیزیف يها یژگیو/  ماده يها حالت    مو نو اسیمق در مو ول نیب يروهاین/  نا لک ول نیب يروهاین    یمو لک    یمقدمات    یمو

جنس را تا عمق یکسـانی وارد ظـرف    لولۀ مویین هم 3مطابق شکل   .65
چنانچه پـس از ورود بـه آب، سـطح آب    . کنیم بزرگ پر از آبی می

��، )2(در لولۀ مویین  = بـالاتر از سـطح آب درون ظـرف     ���
 3و  1هـاي   اختلاف ارتفاع سطـح آب درون لولــه ( ��و  ��باشد، 

ــرف   ــطح آب درون ظ ــا س ــانتی ) ب ــد س ــود؟   چن ــد ب ــر خواهن   مت
�� = �/��� =   .)ریزد بیرون نمی 2و آب از لولۀ  (���/�

 
1 h3 = 6  , h1 < 6  
2 h3 < 6  , h1 = 6  
3 h3 = 6  , h1 > 6  
4 h3 = h1 = 6   

  پاسخ

 : به شکل دقت کنید 2 

 

  
بنـابراین  . ارتفاع مایع در لولۀ مویین تابع جنس لوله و قطر آن اسـت 

  .کمتر است 3ارتفاع یکسان بوده و در لولۀ  2و  1در لولۀ 

d

d 2d

L� L� L�  

)3( )2()1(

 

6cm

)3()2(
)1(
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 ٧٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

   فشار در جامد -فشار  فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اره در فشار    مو ار فیتعر    ها ش    شرفتهیپ    جامد در فشار -  فش

و  ��/�����چگالی مکعب توپر نشـان داده شـده در شـکل      .66
مکعب دیگر را بـه همـین ترتیـب     9اگر . است ���ارتفاع آن 

کننـد   روي این مکعب قرار دهیم، فشاري که بر زمـین وارد مـی  
�)چند پاسکال خواهد بود؟  = ���/��)   

 
1 4320  
2 4800  
3 24000  
4 96000  

  پاسخ

 2   
 

اگر سطح مقطع یک جسم جامد در ارتفاع، ثابت باشد، فشار ناشـی از  
  :توانیم از روابط زیر حساب کنیم وزن آن را می

P =  W 
 A = ρgh  

  :شده به سادگی داریم بیان ۀبا توجه به نکت

P = ρgh = 800 × 10 × (10×6
100 ) = 4800Pa  

 

6cm

10 × 6 = 60cm 
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 ٧٥  یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

   )فشار خطوط هم ،یرابطه کل(فشار در شاره  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اره در فشار    مو اره در فشار    ها ش بطه( ش وط ،یکل را ر هم خط    یمقدمات    )فشا

 ������از یـک دریاچـه برابـر     hاي در عمـق   فشار کل نقطه  .67
چند متـر   h ،باشد ��/������اگر چگالی آب دریاچه . است

��)است؟  = ����� , � = ���/��)  

1 15  

2 6/24 

3 2/15 

4 6/14 
  پاسخ

 1   
Pکل = ρgh + P�  

⇒ 251 × 10� = 1020 × 10 × h + 98 × 10�  

⇒ h = 153×103

102×102 = 15m  
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 ٧٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    شرفتهیپ    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

ناچیز  �قرار گرفته روي مایع شاخۀ  پیستونوزن  زیر،در شکل   .68
چه نیرویی به پیستون وارد کنـیم تـا   . است �����و سطح آن 

 شود؟  ����اختلاف ارتفاع مایع در دو شاخه 

(� = ���/�� , � = �/��/���)  

 
1 12/5N   
2 25N   
3 15N   
  .معلوم باشد Bباید مساحت شاخۀ  4

  پاسخ

چون اختلاف سطح نهـایی مـایع در دو شـاخه را    که دقت کنید  1 
   :نیاز نداریم Bدیگر به سطح مقطع شاخۀ  ،داریم

 

P� = P�

حذف عوامل مشترك
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  F 

 A = ρgh  
⇒  F 

50×10−4 = (2/5 × 10�) × (10) × (0/1)  
⇒ F = 12/5N  

A B

ρ 

A B

F
10cm 
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 ٧٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    یمقدمات    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

را نمایش دهد، فشـار   �����در شکل زیر اگر فشارسنج عدد   .69
 است؟ ��چند  �گاز درون مخزن 

(� = ���/��  , �� = �����)  

 
1 112000  
2 112200  
3 114000  
4 114200  

  پاسخ

 2   

 

  :آوریم دست می را به Aابتدا فشار مطلق گاز درون مخزن  -1
P� = (P�)� + P� = 12000 + 100000 = 112000Pa  

  :داریم Nو  Mتراز  حال با توجه به تساوي فشار در نقاط هم -2
P� = P� ⇒ ρ�gh� + P� = ρ�gh� + P�  
⇒ P� = 2000 × 10 ×  6 

100 + 112000 − 5000 × 10 ×  2 
100  

= 1200 + 112000 − 1000 ⇒ P� = 112200Pa  

B A 

6cm
2cm4cm

ρ2 = 5g/cm3

ρ1 = 2g/cm3

B A 

h� = 6cm 
2cm4cm NM

h� = 2cm
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 ٧٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل        کیزیف   یتج اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    شرفتهیپ    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

گرم آب  240اگر بر روي مایع موجود در ظرف نشان داده شده   .70
بـا اضـافه کـردن آب    . شـود  اضافه کنیم، ظرف پر از مـایع مـی  

چنـد نیوتـون خواهـد شـد؟      ��افزایش نیروي وارد بـر سـطح   
آب�) = ��/��� , � = ���/��)  

 
1 6/1 

2 2/3  

3 2/1  
4 4/2  

  پاسخ

 2 1-  
P =  F 

 A ⇒ F = P × A ⇒ ∆F = ∆P × A  
برابر با فشار ستون آب اضافه شده  P∆دقت کنید در این تست  -2

 .توانیم آن را از دو طریق محاسبه کنیم است که می

Pستون آب = ρgh =  W 
A1

  

Pستون آب =  mg 
A1

= 240×10−2

15×10−4 = 16 × 10�Pa  

3-  
∆F� = ∆P × A� = 16 × 10� × 20 × 10�� = 3/2N  

 ρ = 5g/cm� 

 A� = 15cm� 

 A� = 20cm� 
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 ٧٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    یمقدمات    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

و  Aداخـل مخـزن    هاياي گاز در شکل زیر اختلاف فشار پیمانه  .71
B (��(�) − �)چقدر است؟  ((�)�� = ��  � 

 �� )  

 
1 −10kPa 

2 10kPa  
3 15kPa  
4 ρ2 باید مشخص باشد.  

  پاسخ

کافی است از تساوي فشار بـین  . العاده ساده است این سؤال فوق 2 
  :استفاده کنید Qو  D دو نقطۀ

(P�(�) − P�(�) = P� − P�)  
P� = P� ⇒ P� = P� + ρ�gh�  

⇒ P� − P� = 5000 × 10 ×  20 
100 = 10000Pa = 10kPa  

  

A B 

20cm 30cm 

 ρ� = 5g/cm�  
 ρ�  

A B 

20cm 
30cm 

 ρ� = 5g/cm�  
 ρ�  

D Q 
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 ٨٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

مواد در  یکیزیف یها یژگیو/ ماده  یها حالت 
   یمولکول نیب یروهاین/ نانو  اسیمق

  زيرواحد يادگيري

   ماده یها حالت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اد یکیزیف يها یژگیو/  ماده يها حالت    مو نو اسیمق در مو ول نیب يروهاین/  نا لک    یمقدمات    ماده يها حالت    یمو

هاي جامد بـوده و   مولکول.......... هاي مایع  متوسط فاصلۀ مولکول  .72
به ترتیب از راسـت  . (است.......... هاي گاز  از فاصلۀ بین مولکول

 )به چپ

  کمتر  -کمتر از 1
  بیشتر  -کمتر از 2
  کمتر  -تقریباً برابر با 3
 بیشتر -تقریباً برابر با 4

  پاسخ

 3  
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 ٨١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

   )فشار خطوط هم ،یرابطه کل(فشار در شاره  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اره در فشار    مو اره در فشار    ها ش بطه( ش وط ،یکل را ر هم خط    یمقدمات    )فشا

اگـر  . ور اسـت  مطابق شکل جسمی مکعبی شـکل در آب غوطـه    .73
 ������ این جسـم  اختلاف فشار وارد بر سطح بالایی و پایینی

 متر است؟  ضلع مکعب چند سانتی طول باشد،

(� = ���/�� , آب� = ��/���)  

 
1 1/0 

2 2/0 

3 10 

4 20 
  پاسخ

P2با توجه به گفتۀ سؤال و شکل زیـر،   -1 4  − P1 = 2000Pa 
  : است و داریم

 

P� = ρgh� + P�

P� = ρgh� + P�
⇒ P� − P� = ρg(h� − h�)  

=«دانیم که  از طرفی می -2 a  ضلع مکعبh2 − h1 بنابراین  ،»=
 :ضلع مکعب برابر است با

2000 = 1000 × 10a   
⇒ a = 0/2m = 20cm  

h�  

h� 

P� 

P� 
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 ٨٢  یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یشاره در حرکت و اصل برنول/  یشناور  
  زيرواحد يادگيري

   یشناور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     یتج اره/  يشناور    مو ول اصل و حرکت در ش رن    یمقدمات    يشناور    یب

ها مساوي است را روي سطح آب  که جرم آن) 2(و ) 1(دو کرة   .74
در ) 2(بر سطح آب شناور مانـده امـا کـرة    ) 1(کرة . گذاریم می

صـورت کـدام    در ایـن . شـود  نشین می آن فرورفته و در ظرف ته
 گزینه درست است؟

1 V1 < V2  

2 ρ1 = ρ2   
3 V1 > V2  
4 ρ1 > ρ2  

  پاسخ

بر سطح آب شناور بماند باید چگالی آن ) 1(براي اینکه کره  -1 3 
ρ1: از چگالی آب کمتر باشد < ρآب   

که در آب فرورفته بایستی چگـالی آن از چگـالی   ) 2(و در مورد کرة 
ρ2: آب بیشتر باشد > ρآب  

2-   

�
ρ� < ρآب

ρ� > ρآب
�  ⇒ ρ� < ρ�  

�� m 
 V   

�⎯⎯⎯� m1
V1

< m2
V2

  

������⎯⎯⎯� V� > V�  
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 ٨٣  یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یشاره در حرکت و اصل برنول/  یشناور  
  زيرواحد يادگيري

   یشاره در حرکت و اصل برنول 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج اره/  يشناور    مو ول اصل و حرکت در ش رن ول اصل و حرکت در شاره    یب رن    یمقدمات    یب

و  vاگر تندي حرکـت شـاره در مسـیر نشـان داده شـده را بـا         .75
نمـایش   Pرا بـا   شـود  مـی گیـري   فشاري که در فشارسنج اندازه

 دهیم، کدام گزینه درست است؟

 
1 v1 < v2  ،P1 > P2  

2 v1 < v2  ،P1 < P2 

3 v1 > v2  ،P1 < P2 

4 v1 > v2  ،P1 > P2 
  پاسخ

 1    
 :شود هرجا سطح مقطع مسیر بیشتر شود، تندي کمتر می -1

v� < v�  
 :هرجا جریان تندي کمتري داشته باشد، فشار آن بیشتر است -2

P� > P�  

)1(
)2(
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 ٨٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیصرها چگونه پدعن/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   یزوتوپیا یساز  یو غن میاوران م،یتکنس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار ان م،یتکنس    بشر ساخت عن وپیا يساز یغن و میاور    یمقدمات    یزوت

 است؟ نادرستکدام گزینه   .76

  .دارد یآنها بستگ يشده در ستارگان به دما دینوع عنصر تول 1
  .ها رفتار و خواص شیمیایی یکسانی دارند ایزوتوپ 2
هـاي ناپایـدار و پرتـوزایی هسـتند کـه در       ها، ایزوتوپ رادیوایزوتوپ 3

  .پزشکی کاربرد دارند
بـه عنـوان سـوخت در    ترین فلز پرتوزا است که  اورانیم شناخته شده 4

  .رود راکتورهاي اتمی به کار می
  پاسخ

امـا  . هاي ناپایدار و پرتوزا، رادیوایزوتوپ نام دارند همۀ ایزوتوپ 3 
  .ها کاربرد پزشکی ندارند همۀ رادیوایزوتوپ
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 ٨٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها یژگیو و یراتمیذرات ز 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج تمیز ذرات    آ نها يها یژگیو و یرا    یمقدمات    آ

���در یون   .77
��
 ها چند است؟ ها با الکترون تفاوت شمار نوترون ��

1 7  
2 10  
3 9  
4 8  

  پاسخ

 4  

Br−
35
79 → �

e تعداد = 35 + 1 = 36

n تعداد = 79 − 35 = 44
� ⇒ 44 − 36 = 8  
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 ٨٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   یزوتوپیا یساز  یو غن میاوران م،یتکنس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار ان م،یتکنس    بشر ساخت عن وپیا يساز یغن و میاور    یمقدمات    یزوت

دار،  سرطانی با استفاده از گلـوکز نشـان  ) سلول(در شناسایی یاخته   .78
 کدام مورد درست است؟

  .شود هاي سرطانی می دار فقط جذب یاخته گلوکز نشان 1
  .کند دار با نشر پرتوهاي خطرناك، سلول سرطانی را نابود می گلوکز نشان 2
تـا   یابنـد  هاي سرطانی نشـر مـی   تر از سلول پرتوهاي خطرناك بیش 3

  .هاي سالم سلول
 .ها پرتوزا هستند دار، همه اتم در گلوکز نشان 4

  پاسخ

دار  ها، گلوکز نشان تر از سایر سلول هاي توده سرطانی بیش سلول 3 
 .دهند نمایند در نتیجه پرتوهاي بیشتري نشر می می جذبرا 
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 ٨٧  یدوازدهم تجرب ۱نگ آزمون هماه 
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   جرم به مول و بالعکس لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج رم لیتبد    آ    یمقدمات    بالعکس و مول به ج

����گرم  10در   .79
��
 چند الکترون وجود دارد؟ ��

1 5/32 × 10��  
2 2/66 × 10��  
3 4/94 × 10��  
4 2/47 × 10��  

  پاسخ

مـول   Fe��، 23الکترون و در هر مـول   Fe��، 23در هر یون  4 
  :الکترون داریم

? e� = 10gFe�� × 1mol Fe3+

56g Fe3+ × 23mole−

1mol Fe3+ × 6/02×1023e−

1mole−

 = 2/47 × 10��e�
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 ٨٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   جرم به مول و بالعکس لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج رم لیتبد    آ    یمقدمات    بالعکس و مول به ج

گـرم منیـزیم، چنـد برابـر تعـداد       100هاي موجود در  تعداد اتم  .80
 مول گاز اکسیژن است؟ 5ها در  اتم

(�� = �� , � = ��: �. �����)    
1  25 

 4   
2  25 

 8   
3  5 

 6   
4  5 

 12     
  پاسخ

  :آوریم دست می گرم منیزیم را به 100هاي  ابتدا تعداد اتم 4 

? Mgاتم = 100gMg × 1mol Mg
24g Mg ×

NA اتم 
1mol Mg

 = 25NA
 6 Mg اتم

  

و  (�O)در مورد گاز اکسیژن باید توجه داشت کـه دو اتمـی اسـت    
مـول   5یعنـی   ؛باشـد  هایش می مولکول تعداد برابر 2هایش  تعداد اتم

   .دارد O اتم �10Nیا  Oمول اتم  10یا  O2 مولکول

= نسبت موردنظر
25NA

 6 
10NA

=  5 
 12    

 
  .باشند می �Clو  H2  ،N2  ،O2  ،F2گازهاي دو اتمی شامل 
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 ٨٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   ها زوتوپیوایو راد ها زوتوپیا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار توپیا    بشر ساخت عن اد و ها زو توپیوایر    یمقدمات    ها زو

هـا و   )ایزوتـوپ (مکـان   هاي زیر، در مورد هـم  چه تعداد از جمله  .81
 ها درست است؟ کاربردهاي آن

یک نمونۀ طبیعی از عنصر هیدروژن، مخلوطی از سه ایزوتوپ ) آ
  .باشد ها پرتوزا می است که فقط یکی از آن

ــه   ) ب ــوترون دارد، از هم ــت ن ــه هف ــدروژن ک ــوپی از هی ایزوت
  .ناپایدارتر است

هـاي   ها به پروتـون  هایی که نسبت شمار نوترون تمامی هسته) پ
  .باشد، ناپایدارند 5/1ها، برابر یا بیش از  آن
آشکارســــازپرتو، دســــتگاهی اســــت کــــه پرتوهــــاي ) ت

ا بـه  انـد ر  هایی که در تودة سرطانی تجمـع یافتـه   رادیوایزوتوپ
  .کند تصویر تبدیل می

1 4  
2 3  
3 2  
4 1  

  پاسخ

هاي ساختگی در نمونـۀ طبیعـی    ایزوتوپ. درست است» آ«جملۀ  3 
�Hهیدروژن وجود ندارند و فقط 

  .پرتوزا است �
�H  ایزوتوپ. نادرست است» ب«جملۀ 

 شـش با عدد جرمی هفـت،   �
  .نوترون دارد و از همه ناپایدارتر است

هایی که این نسبت را دارنـد،   اغلب هسته. نادرست است» پ«جملۀ 
  .ناپایدارند

  .درست است» ت«جملۀ 
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 ٩٠  یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   یدیمطالعه سامانه خورش 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار نه مطالعه    بشر ساخت عن    یمقدمات    يدیخورش ساما

در کدام گزینه به ترتیب از راسـت بـه چـپ چهـارمین عنصـر        .82
فراوان مشتري و پنجمین عنصـر فـراوان سـطح زمـین و عنصـر      

تـرین گـاز نجیـب     مشترك دو سیاره زمین و مشـتري و فـراوان  
  دهد؟ سطح سیاره مشتري را صحیح نشان می

  Ar -اکسیژن  -منیزیم  -اکسیژن  1
  Ar -گوگرد  -سیلیسیم  -نیتروژن  2
  Ne -گوگرد  -نیکل  -نیتروژن  3
  He -اکسیژن  -نیکل  -اکسیژن  4

  پاسخ

 .یدرس کتاب 3 صفحه "دییازمایب را خود" به دیکن مراجعه 4 
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 ٩١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک] دهم[ 
رفتار / سوختن یها در فراورده دهایاکس
   یو نافلز  یفلز  یدهایاکس

  زيرواحد يادگيري

ساختار ( یا الکترون نقطه شیآرا] دهم[ 
   ها مولکول) سیلوو

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد دپا: 2 فصل] دهم[       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ا ير دگ در گازه ا و فلزها با ژنیاکس بیترک] دهم[    یزن اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر کترون شیآرا] دهم[    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت کول) سیلوو ساختار( يا نقطه ال ول    شرفتهیپ    ها م

هاي ناپیوندي اتم مرکزي در کدام گونه بـا   شمار جفت الکترون  .83
 ، برابر است؟ ���شمار آنها در اتم مرکزي 

1 NH�
�  

2 NO�
�  

3 PCl�  

4 H2S  
  پاسخ

 3   

  گونه یسوساختار لو فرمول شیمیایی گونه
هاي  تعداد جفت الکترون

  ناپیوندي اتم مرکزي

SO�   
  

1  

NH�
�  

  

0  

NO�
�   

  

0  

PCl�   
  

1  

H2S    
2  
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 ٩٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

ها به  اتم لیتبد/ ساختار اتم و رفتار آن  
   ها ها به مولکول اتم لیتبد/  ها ونی

  زيرواحد يادگيري

   ییدوتا یونی بیترک/  ها ونیها به  اتم لیتبد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز ار و اتم ساختار    یهس کول به ها اتم لیتبد/  ها ونی به ها اتم لیتبد/  آن رفت ول    شرفتهیپ    ییدوتا یونی بیترک/  ها ونی به ها اتم لیتبد    ها م

مـول الکتـرون مبادلـه     6/0اگر به هنگام اکسید شدن آلومینیم   .84
 شود؟ اکسید تشکیل می شود، چند گرم آلومینیم

(�� = �� , � = ��: �. �����)  
1 2/10  
2 4/20  
3 8/40  
4 2/61  

  پاسخ

سـه الکتـرون از دسـت     Alهر اتـم   �Al�Oدانیم در تشکیل  می 1 
بـا توجـه بـه فرمـول     . گیرد دهد و هر اتم اکسیژن دو الکترون می می

Al�O� ها به ازاي یک مـول   میان اتمAl�O�     شـش مـول الکتـرون
  :شود مبادله می

? gAl�O� = 0/6mol e� × 1mol Al2O3
6mol e− × 102g Al2O3

1mol Al2O3
= 10/2g Al�O�
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 ٩٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 فینشر نور و ط/ شناخت جهان  دینور، کل 
ها  الکترون عیتوز/ کشف ساختار اتم /  ینشر 
   اتم یالکترون شیآرا/  ها هیرلایو ز ها هیدر لا

  زيرواحد يادگيري

   ها هیرلایها در ز الکترون شیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز کترون عیتوز/  اتم ساختار کشف/  ينشر فیط و نور نشر/  جهان شناخت دیکل نور،    یهس کترون شیآرا/  ها هیرلایز و ها هیلا در ها ال کترون شیآرا    اتم یال    یمقدمات    ها هیرلایز در ها ال

بـه شـمارة    ����هاي لایه ظرفیت عنصـر   نسبت تعداد الکترون  .85
 کدام است؟ ����لایه ظرفیت عنصر 

1  7 
 4   

2  9 
 5    

3  7 
 5    

4  9 
 4    

  پاسخ

 4  
 

هاي لایه ظرفیـت شـامل    الکترونتناوب چهارم در عنصرهاي واسطه 
   .باشد می 3dو  4sهاي  هاي زیرلایه الکترون

  :داریم ��Coدر عنصر 
Co�� : [ Ar�� ] 3d� 4s�   

2 + 7 =   الکترون 9
Br�� : [ Ar]��   3d��  4s�  4p�  

  .شمارة لایه ظرفیت است 4عدد 
رموردنظ  9  :نسبت 

 4   
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 ٩٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 فینشر نور و ط/ شناخت جهان  دینور، کل 
ها  الکترون عیتوز/ کشف ساختار اتم /  ینشر 
   اتم یالکترون شیآرا/  ها هیرلایو ز ها هیدر لا

  زيرواحد يادگيري

عدد /  ها هیرلایو ز ها هیون در لاالکتر عیتوز 
   یفرع یکوانتوم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز کترون عیتوز/  اتم ساختار کشف/  ينشر فیط و نور نشر/  جهان شناخت دیکل نور،    یهس کترون شیآرا/  ها هیرلایز و ها هیلا در ها ال کترون عیتوز    اتم یال انتوم عدد/  ها هیرلایز و ها هیلا در ال رع یکو    یمقدمات    یف

هـاي   الکتـرون  (�)و فرعی  (�)مجموع دو عدد کوانتومی اصلی   .86
���ظرفیت اتم 

 کدام است؟  

1 45  
2 54  
3 32  
4 23  

  پاسخ

��Xآرایش الکترونی  2 
 :  

X�� : [ Ar�� ] 3d�� 4s�   

nبـا   4sهاي ظرفیت شامل یک الکترون در  الکترون = lو  4 = 0 
nبا  3dو ده الکترون در  = lو  3 =   .باشند می 2

:مجموع 1 × (4 + 0) + 10(3 + 2) = 54  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/28095.mp4


  

  

 ٩٥  یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 فینشر نور و ط/ شناخت جهان  دینور، کل 
ها  الکترون عیتوز/ کشف ساختار اتم /  ینشر 
   اتم یالکترون شیآرا/  ها هیرلایو ز ها هیدر لا

  زيرواحد يادگيري

   ها هیرلایها در ز الکترون شیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ت يالفبا ز کترون عیتوز/  اتم ساختار کشف/  ينشر فیط و نور نشر/  جهان شناخت دیکل نور،    یهس کترون شیآرا/  ها هیرلایز و ها هیلا در ها ال کترون شیآرا    اتم یال    یمقدمات    ها هیرلایز در ها ال

 ؟شود نمیختم  ���آرایش الکترونی کدام اتم به   .87

1 K��   
2 Cr��   
3 Cu��   
4 Mn��   

  پاسخ

 4  

»1«گزینۀ   → K: [Ar]4s1
19   

»2«گزینۀ   → Cr: [Ar]3d54s1
24      

»3«گزینۀ   → Cu: [Ar]3d10
29 4s1  

»4«گزینۀ   → Mn: [Ar]3d54s2
25    
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 ٩٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دهایاکس/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک 
 یدهایرفتار اکس/ سوختن یها در فراورده

   یو نافلز  یفلز 
  زيرواحد يادگيري

باران /  یو نافلز  یفلز  یدهایرفتار اکس 
   یدیاس

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج گ در گازها ير ا و فلزها با ژنیاکس بیترک    یزند اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر    یمقدمات    يدیاس باران/  ينافلز و يفلز يدهایاکس رفتار    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت

با توجه به شکل زیر، کـه رونـد تولیـد بـاران اسـیدي را نشـان         .88
به ترتیب از راست بـه چـپ چـه     �، �، � و �دهد به جاي  می

 مواردي باید قرار گیرد؟

  
1 SO�- پرتوهاي پرانرژي خورشید- HNO� - H2SO4  

2 SO�- هاي معلق و گازهاي آلاینده ذره- HNO� - H2SO4  

3 SO�- هاي معلق و گازهاي آلاینده ذره- HNO� - H2SO3  

4 SO�- پرتوهاي پرانرژي خورشید- HNO� - H2SO3  
  پاسخ

ه در ترکیـب بـا اکسـیژن    ها خارج شد فشان از دهانۀ آتش �SOگاز  2 
تبـدیل   �SOتوانـد بـه    معلـق و گازهـاي آلاینـده، مـی     هـاي  در کنار ذره

  .باشد می (H2SO4)شود که خود منشأ تولید سولفوریک اسید 
 (�HNO)نیز منشأ تولیـد نیتریـک اسـید     (�NO)اکسیدهاي نیتروژن 

  .باشند می

A 

B  
NO� SO� 

NO� C 

  و مه اسیديباران، برف 
SO� Dِ 
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 ٩٧ یدهم تجربدواز ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دهایاکس/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک 
 یدهایرفتار اکس/ سوختن یها در فراورده

   یو نافلز  یفلز 
  زيرواحد يادگيري

باران /  یو نافلز  یفلز  یدهایرفتار اکس 
   یدیاس

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج گ در گازها ير ا و فلزها با ژنیاکس بیترک    یزند اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر    شرفتهیپ    يدیاس باران/  ينافلز و يفلز يدهایاکس رفتار    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت

دسـت   هاي زیـر، اکسـیدي بـه    از سوختن کامل چه تعداد از ترکیب  .89
 باشد؟ 7کمتر از  pHآید که محلول آن اکسید در آب، داراي  می

  کربن) آ
  سنگ زغال) ب
  گوگرد) پ
  کربن مونوکسید) ت
 منیزیم) ث

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 
  پاسخ

کـه یـک   (CO2)اکسـید   از سوختن کامل کـربن، کـربن دي  ) آ 3 
  .آید دست می به ،اکسید اسیدي است

, �COسنگ گازهاي  از سوختن زغال) ب SO� شوند که هر  تولید می
  .دو اکسید اسیدي هستند

  .شود که اکسید اسیدي است میتولید  �SOاز سوختن گوگرد ) پ
  .شود که یک اکسید اسیدي است تولید می �CO ،COاز سوختن ) ت
شود که یک اکسید بـازي   تولید می MgOاز سوختن فلز منیزیم ) ث

 .است
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 ٩٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون/ مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   عیما یجزء هوا جزءبه ریتقط 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج گ در گازها ير وا/  مقدمه    یزند ون ه از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج ءبه ریتقط    هواکره در ریپذ واکنش يگ زء جز وا ج    شرفتهیپ    عیما يه

اگـر ایـن   . قـرار دارد  ℃���−اي از هواي مایع در دماي  نمونه  .90
 اند؟ بیان شده نادرستنمونه تقطیر شود؛ کدام موارد 

گاز هلیم، آخرین گازي است که در حالـت مـایع در سـتون    ) آ
  .ماند تقطیر باقی می

  .توان صددرصد از هم جدا کرد را نمیدو گاز اکسیژن و آرگون ) ب
گازهــاي نیتــروژن، اکســیژن و آرگــون، بــه ترتیــب اولــین ) پ

  .شوند گازهایی هستند که جدا می
دسـت   اکسـید بـه   توان گاز کربن دي با تقطیر این نمونه نمی) ت

به حالت جامـد   ℃���−آورد؛ چون در طی کاهش دما قبل از 
  .دآی درمی

  آ و پ 1
  ب و پ 2
  پ و ت 3
 آ و ت 4

  پاسخ

پـس در  . اسـت  ℃269−جوش هلـیم،   نقطۀ. نادرست است) آ 1 
  .مایع نشده و به حالت گازي وجود دارد ℃200−دماي 

جـوش   نقطـۀ و  ℃183−جـوش اکسـیژن    نقطـۀ . درست است) ب
 نقطۀدلیل نزدیک بودن  توان آنها را به است و نمی ℃186−آرگون 

  .درصد از هم جدا کرد 100جوش و با کمک تقطیر 
آیـد و جـدا    پس از نیتروژن، آرگون به جوش می. نادرست است) پ
  .شود سپس اکسیژن جدا می. شود می
شود  اکسید جامد می ، کربن دي ℃78−در دماي . درست است) ت

 .ندارد وجود ℃200−و در هواي مایع 
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 ٩٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون/ مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   ارزشمند یهوا معجون 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج گ در گازها ير وا/  مقدمه    یزند ون ه از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج وا    هواکره در ریپذ واکنش يگ ون ه    یمقدمات    ارزشمند یمعج

در کــدام گزینــه، ویژگــی داده شــده در مــورد گــاز مــوردنظر    .91
 است؟ نادرست

1 N2 :هاي بیولوژیک در پزشکی بندي موادغذایی و نگهداري نمونه بسته 

2 He :هاي زیرین پوستۀ زمـین و مقـدار    مقدار ناچیزي از آن در لایه
 .بیشتري از آن در هواکره وجود دارد

3 Ar :در میان گازهاي نجیب، بیشترین درصد را در هواکره دارد. 

4 CO� :  با سرد کردن هواي مایع پس از آب اولین گازي است که بـه
 .آید حالت جامد درمی

  پاسخ

هاي زیرین پوستۀ زمین از مقـدار آن   مقدار هلیم موجود در لایه 2 
 .در هواکره بیشتر است
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 ١٠٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دهایاکس/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک 
 یدهایرفتار اکس/ سوختن یها در فراورده

   یو نافلز  یفلز 
  زيرواحد يادگيري

و  یونی یها بیترک یولکولنام و فرمول م 
   ییدوتا یمولکول

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج گ در گازها ير ا و فلزها با ژنیاکس بیترک    یزند اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر ول فرمول و نام    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت لک ول و یونی يها بیترک یمو لک    یمقدمات    ییدوتا یمو

 سولفید و استرانسـیم برمیـد   (��)و فرمول شیمیایی مس  ����نام   .92
 ترتیب کدام است؟ به

  �CuS- SnBr -اکسید (II)منگنز  1

  CuS�- SnBr -اکسید منگنز دي 2

  �CuS- SrBr -اکسید (IV)منگنز  3

  CuS�- SrBr -اکسید (IV)منگنز  4
  پاسخ

 3   
- Mn  درMnO�  بارMn��  دارد وO  بارO2−  و چونMn  چند

  .بار متفاوت دارد مقدار بار را با اعداد لاتین باید نشان دهیم
  سولفید (II)مس : دارد −S2دارد و گوگرد بار  ��Cuمس بار  CuSدر  -
- Sr  در گروه دوم فقط بارSr��     دارد و فرمـول استرانسـیم برمیـد

SrBr� باشد می. 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/48112.mp4


  

  

 ١٠١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون/ مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیهواکره و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج گ در گازها ير وا/  مقدمه    یزند ون ه از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج گیو و هواکره    هواکره در ریپذ واکنش يگ    یمقدمات    آن يها یژ

بررسـی  . نـام دارد .......... تـرین لایـۀ هـواکره بـه زمـین       نزدیک  .93
میلیـون سـال پـیش تـاکنون      200دهـد از   دانشمندان نشان مـی 

 .......... .نسبت گازهاي سازندة هواکره 

 .گیري داشته است تغییرات چشم -استراتوسفر 1

 .تقریباً ثابت مانده است -تروپوسفر 2

 .گیري داشته است تغییرات چشم -تروپوسفر 3

 .تقریباً ثابت مانده است -استراتوسفر 4
  پاسخ

ترین لایه بـه زمـین و بخشـی از هـواکره کـه مـا در آن        نزدیک 2 
بررسـی هـواي درون بلورهـاي یـخ     . کنیم، تروپوسفر است زندگی می

میلیون سال پیش تـاکنون   200دهد که از  هاي قطبی نشان می یخچال
  .نسبت گازهاي سازندة هواکره تقریباً ثابت مانده است
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 ١٠٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دهایاکس/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک 
 یدهایرفتار اکس/ سوختن یها در فراورده

   یو نافلز  یفلز 
  زيرواحد يادگيري

و  یونی یها بیترک ینام و فرمول مولکول 
   ییدوتا یمولکول

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج گ در گازها ير ا و فلزها با ژنیاکس بیترک    یزند اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر ول فرمول و نام    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت لک ول و یونی يها بیترک یمو لک    یمقدمات    ییدوتا یمو

اکسید و سیلیسیم تترابرمیـد و نـام    فرمول شیمیایی نیتروژن دي  .94
 درستی آمده است؟ به ترتیب در کدام گزینه به ���ترکیب 

1 SiBe� − N�O- کربن سولفید 

2 SiBr� − NO�- سولفید کربن دي 

3 SiBe� − NO�-  سولفید ديکربن 

4 SiBr� − N�O- کربن سولفید 
  پاسخ

 2   
  �NO�  SiBr�  CS  فرمول شیمیایی

  سولفید کربن دي  سیلیسیم تترابرمید  اکسید نیتروژن دي  نام ترکیب
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 ١٠٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

خواص آنها با  سهیو مقا دهایکلوئ 
   ها و محلول ها ونیسوسپانس
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول وئ    ها م واص سهیمقا و دهایکل نها خ لول و ها ونیسوسپانس با آ    یمقدمات    ها مح

ترتیب کلویید و  هر دو در حالت مایع و به Bو مخلوط  Aمخلوط   .95
رفتار این دو مخلوط در برابر تـابش نـور   . باشند سوسپانسیون می

 ترتیب چگونه است؟ به

  .کنند هر دو نور را پخش می 1
  .دهند میهر دو نور را عبور  2
3 A کند و  نور را پخش میB دهد نور را عبور می.  
4 A دهد و  نور را عبور میB کند نور را پخش می.  

  پاسخ

دهنــد کلوییــدها و  هــا کــه نــور را عبــور مــی بــرخلاف محلــول 1 
 انـد نـور را پخـش    تري ساخته شـده  درشتهاي  ذرهها که از  سوسپانسیون

  .کنند می
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 ١٠٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

/ صابون  یکنندگ ل مؤثر بر قدرت پاکعوام 
   آب سخت
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول وامل    ها م ؤثر ع بون یکنندگ پاك قدرت بر م    شرفتهیپ    سخت آب/  صا

یک صابون سدیمی با زنجیـرة کربنـی سـیر شـده، در عملکـرد        .96
کلریـد   گرم منیـزیم  95هاي منیزیم با  آب سخت حاوي یون درون

هـاي   تعـداد اتـم  . کند گرم رسوب تولید می 562واکنش داده و 
 کربن این صابون کدام است؟

(�� = ��/�, �� = ��, � = ��, � = ��, � = � ∶ �. �����)  

1 15 

2 16 

3 17  
4 18 

  پاسخ

 3   
2RCOONa(aq) + MgCl�(aq)
 → (RCOO)�Mg(s) +  2NaCl(aq)

  

MgCl� = 95g. mol�� , (RCOO)�Mg = 562g. mol��  
گرم جـرم دارد،   95که  �MgClبا توجه به معادلۀ واکنش، یک مول 

در آن نامعلوم اسـت کـه    Rیک مول رسوب تولید کرده و تنها جرم 
   :دهیم نشان می xبا 

2x + (2 × 12) + (4 × 16) + 24 = 562 ⇒ x = 225  
  :است داریم CnH2n+1برابر  Rبا توجه به اینکه فرمول 

12n + 2n + 1 = 225 ⇒ n = 16  
فرمول صابون:   C��H��COONa ⇒  

  .دارد کربن اتم 17مولکول صابون در مجموع 
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 ١٠٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خورنده یها کننده پاک 
  زيرواحد يادگيري

   یپودر  یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م    شرفتهیپ    يپودر يها کننده پاك    خورنده يها کننده پاك    یتندرس

کننـده را کـه بـه شـکل پـودر       واکنش زیر، عملکرد نوعی پـاك   .97
شود و براي بازکردن مجاري مسدود شـده در برخـی    عرضه می

بـا  . دهـد  شود، نشان می هاي صنعتی استفاده می وسایل و دستگاه
 است؟ نادرستتوجه به آن، کدام گزینه 

���(�) + �����(�) + ����(�)
 → �����(��)�(��) + ���(�)

  

تـوان آن را از دسـتۀ    اي است که می کننده، به گونه عملکرد این پاك 1
  .هاي خورنده نامید کننده پاك

هاي صـابونی و   ها به فراورده کننده، تجمع چربی با استفاده از این پاك 2
  .شود تبدیل میمحلول در آب 

واکنش انجام شده، گرمـاگیر بـوده باعـث کـاهش دمـاي محـیط و        3
  .شود کننده می کاهش عملکرد پاك

تـر   گاز هیدروژن تولیدشده، با ایجاد فشار باعـث بـاز شـدن راحـت     4
کنندگی ایـن   شود و به این ترتیب، قدرت پاك مجاري بسته شده می
  .دهد مخلوط را افزایش می

  پاسخ

واکنش گرماده بوده و افزایش دمـاي  . نادرست است» 3«گزینۀ  3 
  .شود کنندگی منجر می محیط، به افزایش سرعت پاك

کننـده بـا آلاینـده عـلاوه بـر       زیـرا پـاك  . درسـت اسـت  » 1«گزینۀ 
  .دهد میکنش، یک واکنش شیمیایی  برهم

هـاي آلاینـده،    واکـنش محلـول بـازي بـا چربـی     . درست است» 2«گزینۀ 
  .کند صابون محلول در آب ایجاد کرده و مجاري مسدود شده را باز می

تولید شده با ایجـاد فشـار، بـه بـاز      H2گاز . درست است» 4«گزینۀ 
 .کند شدن مجاري مسدود شده کمک می
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 ١٠٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یتندرستها در خدمت  مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

مواد محلول / ها  با مولکول طیمح یزگیپاک 
   در آب

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول کول با طیمح یزگیپاک    ها م ول اد/  ها م لول مو    شرفتهیپ    آب در مح

در کدام گزینه هر دو ترکیب داده شده هنگـام حـل شـدن در      .98
هاي سازندة عسل بـا   آب، پیوندهایی مشابه با پیوندهاي مولکول

 دهند؟ آب تشکیل می

  اوره -اتیلن گلیکول 1
  روغن زیتون -اتیلن گلیکول 2
  وازلین -نمک خوراکی 3
  اوره -نمک خوراکی 4

  پاسخ

هاي قندهاي سازندة عسل هنگام انحـلال عسـل در آب    مولکول 1 
هـاي آب، باعـث انحـلال     با تشکیل پیوندهاي هیدروژنی بـا مولکـول  

  .شوند خوب عسل در آب می
هـر دو   (�CO(NH�))و اوره  (CH�OHCH�OH)اتیلن گلیکـول  

 .توانند با آب پیوندهاي هیدروژنی تشکیل دهند می
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 ١٠٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

مواد محلول / ها  با مولکول طیمح یزگیپاک 
   در آب

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول کول با طیمح یزگیپاک    ها م ول اد/  ها م لول مو    شرفتهیپ    آب در مح

 است؟ نادرست» اوره«هاي زیر در مورد  چه تعداد از عبارت  .99

 شود ضمن تشکیل پیوندهاي هیدروژنی در آب حل می.  
 شود در هگزان محلول است اما در بنزین حل نمی.  
 هایی قطبی است یک ترکیب آلی با مولکول.  
  پیوند اشتراکی در ساختار خود است 7داراي.  
 دهندة آن با اتیلن گلیکول یکسان است عنصرهاي تشکیل. 

  صفر 1
2 1  
3 2  
4 3 

  پاسخ

تواننـد بـا    در اوره مـی  Nو  Hهـاي   اتـم . جملۀ اول درست است 4 
  .در مولکول آب پیوند هیدروژنی برقرار کنند Hو  Oهاي  اتم

 
اوره مولکولی قطبی دارد و نه در هگـزان و  . جملۀ دوم نادرست است
  .شود هایی ناقطبی دارند حل نمی نه در بنزین که مولکول
  .جملۀ سوم درست است

  .پیوند اشتراکی است 8اوره داراي . جملۀ چهارم نادرست است
 Nاتـم   (�C�H�O)کـول  در اتـیلن گلی . جملۀ پنجم نادرسـت اسـت  

  .وجود ندارد

O 

N
|
H

− H  H − N
|
H

  
C 
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 ١٠٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

   نیسنگ یچرب و استرها یدهایاس ها، یچرب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول رب    ها م    شرفتهیپ    نیسنگ ياسترها و چرب يدهایاس ها، یچ

مـول  .......... از آبکافت یک مول از ترکیب زیـر، ضـمن مصـرف      .100
ــا فرمــول  ســه عــاملی .......... و یــک .......... آب، اســید چربــی ب

 .آید دست می به

 
1 C19H38O2 −   الکل -3
2 C18H37COOH −  استر -1

3 C18H37COOH −  استر -3

4 C19H38O2 −  الکل -1
  پاسخ

 1   

 

��� − ���������

��
|

− ��������� 

���
|

− ��������� 

H�C − OCOC��H��

HC
|

− OCOC��H�� + 3H�O →  

H�C
|

− OCOC��H��
چربی

H�C − OH

HC
|

− OH + 3C��H��COOH 

H�C
|

− OH   اسید چرب 
  )گلیسرول(الکل سه عاملی 
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 ١٠٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیجد یها کننده پاک یجو و در جست 
  زيرواحد يادگيري

   ژهیها با خواص و صابون/ صابون مراغه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م بون    دیجد يها کننده پاك يجو و جست در    یتندرس غه صا را بون/  م واص با ها صا    یمقدمات    ژهیو خ

ترتیـب در کـدام گزینـه     پاسخ درست سه مادة خواسته شده به  .101
 آمده است؟

  .شود هاي پوستی به صابون اضافه می براي از بین بردن قارچ) آ
  .شود کشی به صابون اضافه می براي افزایش قدرت میکروب) ب
 .شود کنندگی به صابون اضافه می قدرت پاكبراي افزایش ) پ

  �MgSO -دار هاي بنزن ترکیب -هاي گوگرددار ترکیب 1

  �Na�PO -دار هاي بنزن ترکیب -هاي کلردار ترکیب 2

  �Na�PO -هاي کلردار ترکیب -هاي گوگرددار ترکیب 3

  �MgSO -هاي گوگرددار ترکیب -هاي کلردار ترکیب 4
  پاسخ

  :ها در صابون 3 
هاي  هاي گوگرددار براي از بین بردن جوش صورت و قارچ از ترکیب

کشـی و   هاي کلردار براي افزایش قدرت میکروب پوستی و از ترکیب
  .شود ها استفاده می از بین بردن باکتري

ها مثل سدیم فسفات براي از بـین بـردن    فسفاتهاي  از محلول نمک
  .شود کنندگی استفاده می سختی آب و افزایش قدرت پاك
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 ١١٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیجد یها کننده پاک یجو و در جست 
  زيرواحد يادگيري

   یرصابونیغ یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   یماتمقد 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م ونیغ يها کننده پاك    دیجد يها کننده پاك يجو و جست در    یتندرس    یمقدمات    یرصاب

هاي زیر، درباره ترکیبی با ساختار داده شده  چه تعداد از عبارت  .102
 درست است؟

 هـاي پیچیـده    کننده صابونی است که طـی واکـنش   یک پاك
  .شود صنعتی از مواد پتروشیمیایی درست می

 جاي کـاتیون آن   به ���� ،���جاي  اگر در آب سخت، به
  .شود قرار گیرد، یک صابون نامحلول می

 است 10هاي هیدروژن و کربن در این ترکیب، برابر  تفاوت اتم.  
    حلقـه بنــزن و زنجیــره هیـدروکربنی، بخــش نــاقطبی و بقیــه

  .دهند مولکول، بخش قطبی آن را تشکیل می

 
1 1 

2 2 

3 3  

4 4  
  پاسخ

کننـده غیرصـابونی را    شکل، یک پـاك . جمله اول نادرست است 1 
  .دهد نشان می

کننـده صـابونی کلسـیم و منیـزیم کـه       هاي پاك ترکیب. جمله دوم نادرست است
هـاي غیرصـابونی    کننـده  پـاك اما . شوند نامحلول هستند در آب سخت تشکیل می

  .کنند کنندگی خود را حفظ می در آب سخت هم محلول بوده و پاك
  .جمله سوم نادرست است

اسـت و تفـاوت تعـداد     C18H29SO3Naصـورت   فرمول ترکیب، به
  .باشد می 11کربن برابر  هاي اتم هیدروژن باهاي  اتم

29 − 18 = 11  
 .جملۀ چهارم درست است

CH�(CH�)�� 

SO�
� Na�  
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 ١١١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خورنده یها کننده پاک 
  زيرواحد يادگيري

   یپودر  یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م    یمقدمات    يپودر يها کننده پاك    خورنده يها کننده پاك    یتندرس

 هاي هکنش، با ذر هاي زیر، علاوه بر برهم کننده چه تعداد از پاك  .103
 دهند؟ آلاینده واکنش نیز می

 سدیم هیدروکسید  
 ها سفیدکننده  
 مخلوط پودر آلومینیم و سدیم هیدروکسید  
 جوهر نمک  
1 1  
2 2 

3 3  
4 4 

  پاسخ

 4  
 

هـا را جـدا    آلاینده» ها کنش میان ذره برهم«هاي صابونی با  کننده پاك
اما . آورند صورت محلول کلوئیدي درمی ها را در آب به کنند و آن می

 ـ هبا ذر» ها کنش میان ذره برهم«هاي خورنده علاوه بر  کننده پاك  ياه
  .کنند ها را تخریب می ساختار آن دهند و هم می» واکنش«آلاینده 

  .هاي خورنده هستند کننده تمام مواد ذکر شده در تست، از نوع پاك
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 ١١٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیثابت تعادل و قدرت اس 
  زيرواحد يادگيري

   و مسائل مربوط به آن (K) ثابت تعادل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م وط مسائل و) K( تعادل ثابت    يدیاس قدرت و تعادل ثابت    یتندرس رب    یمقدمات    آن به م

هاي هرگونـه را در   شکل زیر، عدد روي نمودارها، تعداد مول در  .104
. دهـد  لیتـر نشـان مـی    میلـی  500به حجم  HAمحلول آبی اسید 

.���ترتیـب برحسـب    بـه  HAو ثابت یـونش   +�غلظت  ��� 
 کدامند؟

 
1 1/0- 011/0 

2 1/0- 022/0 

3 2/0- 011/0  
4 2/0- 022/0 

  پاسخ

 4   
HA ⇌ H� + A�  

پس از یونش:   [H�] = [A�] = 0/1 mol
0/500L = 0/2mol. L��  

[HA] = 0/9mol
0/500L = 1/8mol. L��  

K� = [H+].[A−]
[HA] = (0/2)×(0/2)

(1/8) ≃ 0/022mol. L��  

 پس از یونش

HA H� A� 

 پیش از یونش

HA 

ول
د م

عدا
ت

 1/0 

9/0 
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 ١١٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بازها دهایاس 
  زيرواحد يادگيري

   و بازها دهایاس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م    یمقدمات    بازها و دهایاس    بازها و دهایاس    یتندرس

باریم اکسید با مقدار کافی آب، چنـد مـول    ���/��از واکنش   .105
در محلـول حاصـل چـه رنگـی      ��شود و کاغـذ   یون تولید می

��)خواهد داشت؟  = ���, � = ��: �. �����)  

  آبی -25/1 1
  آبی -75/0 2
  قرمز -25/1 3
  قرمز -75/0 4

  پاسخ

 2   
BaO = 153g. mol��  
BaO�
1 مول

+ H�O → Ba�� + 2OH����������
3 مول یون

  

?  molیون = 38/25g BaO × 1mol BaO
153g BaO ×

3mol یون
1mol BaO  

= 0/75 mol یون 
 .آید در آن به رنگ آبی درمی pHمحلول خاصیت بازي دارد و کاغذ 
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 ١١٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیثابت تعادل و قدرت اس 
  زيرواحد يادگيري

   و مسائل مربوط به آن (K) ثابت تعادل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م وط مسائل و) K( تعادل ثابت    يدیاس قدرت و تعادل ثابت    یتندرس رب    شرفتهیپ    آن به م

و  5/0ترتیب برابـر   به ��اگر درجه یونش و ثابت یونش اسید   .106
� × تولید شده  +�و  −�هاي  باشد، مجموع غلظت یون ����

 کدام است؟

1 4/0  
2 04/0  
3 08/0  
4 8/0  

  پاسخ

 3   
 

[H�] = [A�] = M. α  
HA ⇌ H� + A�

M 0 0 : قبل یونش
M − Mα Mα Mα :بعد از یونش

  

K� = Mα2

1−α ⇒ 4 × 10�� = M.(0/5)2

1−0/5   

⇒ M = 0/08mol. L��  
[H�] = M. α = 0/08 × 0/5 = 0/04mol. L��  
⇒ [H�] + [A�] = 0/08mol. L��  
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 ١١٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بازها دهایاس 
  زيرواحد يادگيري

   وسیو باز آرن دیمدل اس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م    شرفتهیپ    وسیآرن باز و دیاس مدل    بازها و دهایاس    یتندرس

 است؟ نادرستدر تعریف اسید از نظر آرنیوس چند عبارت زیر   .107

  اي  است و اسـید آرنیـوس مـاده    +���آب خالص فاقد یون
  .کند می +���است که با حل شدن در آب تولید یون 

 هــاي آب بــه یــون هیدریــد  در پیونــد بــا مولکــول +� یــون
  .شود تبدیل می (����)

        تمام اکسـیدهاي نـافلزي در مـدل آرنیـوس اکسـید اسـیدي
  .دهند آب را افزایش می +���شوند و غلظت یون  محسوب می

 ���       اسـید آرنیـوس اسـت زیــرا در اثـر حـل شــدن در آب
عـث افـزایش غلظـت    هاي آن یونش یافته و با قسمتی از مولکول

 .شود آب می +���

1 4  
2 3  
3 2  
4 1  

  پاسخ

 �OHو  +H3Oهـاي   آب داراي یـون . جملۀ اول نادرست است 1 
  .یابد افزایش می +H3Oاست و با انحلال اسید در آب غلظت 

  .گوییم یون هیدرونیوم می +H3Oبه یون . جملۀ دوم نادرست است
برخی اکسیدهاي نافلزي کـه در آب حـل   . جملۀ سوم نادرست است

  .شوند سازند، اسید آرنیوس نامیده می می +H3Oشوند و یون  می
با انحلال در آب بـه طـور کامـل     HCl. جملۀ چهارم نادرست است

 .شود یابد و اسید قوي محسوب می یونش می
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 ١١٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست لکولمو: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیها و قدرت اس محلول یکیالکتر ییرسانا 
  زيرواحد يادگيري

   و مسائل مربوط به آن ونشیدرجه  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م کتر ییرسانا    یتندرس لول یکیال وط مسائل و ونشی درجه    يدیاس قدرت و ها مح رب    شرفتهیپ    آن به م

�/�برابر  HAاگر ثابت یونش اسید ضعیف   .108 × و درصـد   ����
لیتـر از ایـن    باشـد، بـراي تهیـه نـیم     5/0یونش این اسید برابر 

 80لیتر از ایـن اسـید بـا خلـوص      محلول، به تقریب به چند میلی
لیتـر   گرم بر میلی 5/1چگالی اسید را برابر (درصد، نیاز داریم؟ 

.���و جرم مولی آن را برابر   .)در نظر بگیرید �����

1 2 

2 4  

3 6  

4 8  
  پاسخ

 3  

  :داریم HAدر تعادل اسید ضعیف 
                    HA     ⇌     H�  +     A�  

M     :در تعادل − Mα      Mα       Mα  

K� = [H+].[A−]
[HA] = M.α×M.α

M(1−α) = Mα2

1−α  

  
  :توان گفت با توجه به اینکه درجه یونش اسید کوچک است؛ می

α = 0/5
100 = 5 × 10��  

K� = Mα�  
M =  Ka 

α2 = 1/8×10−5

(5×10−3)2 = 0/72mol. L��  

?  mlHA (ناخالص ) = 0/5LHA × 0/72mol
 1L   

× 20gHA
1mol HA × 1mLHA

1/5gHA × 100
 80 = 6mLHA )ناخالص(  
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 ١١٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیها و قدرت اس محلول یکیالکتر ییرسانا 
  زيرواحد يادگيري

   تیرالکترولیو غ تیالکترول یها محلول 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     یتج ول ت خدمت در ها م کتر ییرسانا    یتندرس لول یکیال لول    يدیاس قدرت و ها مح کترول يها مح کترولیغ و تیال ال    شرفتهیپ    تیر

مطابق شکل زیر، چهار ظرف بـا غلظـت مـواد و دمـاي یکسـان        .109
ترتیب چه تعداد از آنها نارسانا هستند؟ مقایسـۀ   به. وجود دارند

 هاي رسانا چگونه است؟ محلول رسانایی درست

 
4 -یک محلول 1 > 2 > 3  

2 -یک محلول 2 > 4 > 3  

2 -دو محلول 3 > 4  

4 -دو محلول 4 > 2  
  پاسخ

 4   
 

در . باشند هایی که فاقد یون هستند نارسانا و غیرالکترولیت می محلول
ها بیشتر باشـد؛   هاي حاوي کاتیون و آنیون، هر چه غلظت یون محلول

  .رسانایی محلول بیشتر است
محلول شـکر و اتـیلن گلیکـول در آب، فاقـد یـون هسـتند و رسـانا        

مورد دو محلول دیگر باید توجه نمـود کـه حجـم داده    در  .باشند نمی
شده با توجه به یکسان بـودن غلظـت، تـأثیري در رسـانایی نـدارد و      

هاي ایجـاد شـده    تعداد یون ،�CaClو  HClهاي یکسان  چون از مول
 .بیشتر است؛ رسانایی بیشتري دارد �CaClاز محلول 

HCl(aq) → H�(aq) + Cl�(aq)                  2 یون  
CaCl�(aq) → Ca��(aq) + 2Cl�(aq)          3 یون  

100mL  محلول
 شکر در آب

200mL  محلول
 هیدروکلریک اسید

200mL  محلول
 اتیلن گلیکول در آب

100mL  محلول
 کلسیم کلرید در آب

)1( )2( )3( )4( 
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 ١١٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیثابت تعادل و قدرت اس 
  زيرواحد يادگيري

   یدیو قدرت اس دهایاس ونشیثابت  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ول ت خدمت در ها م    شرفتهیپ    يدیاس قدرت و دهایاس ونشی ثابت    يدیاس قدرت و تعادل ثابت    یتندرس

مولار استیک اسـید برابـر    1/0غلظت یون هیدرونیوم در محلول   .110
�/�� × �������. یکاي ثابت یونش و درصد . باشد می ���

 یونش این اسید به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ 

1 %1/42 − mol2. L−2  

2 %1/42 − mol. L−1   
3 %0/7 − mol. L−1   
4 %0/7 − mol2. L−2  

  پاسخ

 2   
CH�COOH(aq) ⇌ CH�COO�(aq) + H�(aq)  

K� = [H+].[CH3COO−]
[CH3COOH] = (mol.L−1)2

(mol.L−1)
= mol. L��  

درصد یونش = [H+]
[CH3COOH] × 100

 = 1/42×10−3

10−1 × 100 = %1/42
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 ١١٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )ودار توابعنم لیتبد(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ودار لیتبد( تو ابع نم ابع بیترک    )تو ودار لیتبد( تو ابع نم    یمقدمات    )تو

ــابع   .111 ــودار تـ (�)�نمـ = −(� − �)� − ــه  � ــدام ناحیـ از کـ
 گذرد؟ نمی

 چهارم 1

 سوم 2

 دوم 3

 اول 4
  پاسخ

yبا انتقال نمودار تابع  3  = x� نمودار تابع ،f کنیم را رسم می:  

 

 

 

واحد به پایین 1
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  x 

y 

−9 

−1 3 

y = f(x) 

2 

قرینه نسبت به       
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

xها و محور yها محور  
 

y = −(2 − x)� 

2 

−8 

x 

y 

y = x� 2 واحد به چپ
�⎯⎯⎯⎯⎯� −2 

y 

x x 

y 
y = (x + 2)�  
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 ١٢٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

yصـورت   توانستیم در ابتدا ضابطۀ تابع را به می: تذکر = (x − 2)� − 1 
  .بنویسیم

  .کند پس تابع تنها از ناحیۀ دوم عبور نمی
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 ١٢١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یا توابع چندجمله: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یا توابع چندجمله 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع: 1 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج مله تو ابع    يا چندج مله تو    شرفتهیپ    يا چندج

,∞−)در بازة   .112 �) ∪ (�, (�)�نمـودار   (� = �(� + �)� + �، 
(�)�تر از نمـودار   پایین = ��� + �� + . گیـرد  قـرار مـی   �

�مقدار  −  است؟گزینه کدام برابر با  �

1 2 

2 −2  

3 1 

4 −1  
  پاسخ

 3   
2(x + 1)� + 3 < 2x� + 4x + 5  
⇒ 2(x + 1)� + 3 < 2(� + 1)� + 3  
⇒ 2(x + 1)� < 2(� + 1)� ⇒ (x + 1)� < (� + 1)�  

⇒ �
x + 1 < 0 ⇒ � < −1
یا
0 < � + 1 < 1 ⇒ −1 < � < 0

�  

⇒ x ∈ (−∞, −1) ∪ (−1,0)  
⇒ b − a = 0 − (−1) = 1  
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 ١٢٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نزول یتوابع صعود: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو نزول یتوابع صعود 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع: 1 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ود تو ابع    ینزول و يصع ود تو    شرفتهیپ    ینزول و يصع

(�)�تابع   .113 = −�|� − �| + �(� + . اکیـداً نزولـی اسـت    (�
 کدام است؟ �حدود 

1 a > 3   
2 a < 3   
3 a > −3   
4 a < −3   

  پاسخ

 4   

f(x) = �
(a − 3)x + 2a + 3 x ≥ 1
(a + 3)x + 2a − 3 x < 1

�   

  :هر دو ضابطه اکیداً نزولی باشند باید
a − 3 < 0 ⇒ � < 3
a + 3 < 0 ⇒ � < −3

 
 اشتراك 
�⎯⎯� a < −3  
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 ١٢٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یزولو ن یتوابع صعود: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو نزول یتوابع صعود 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع: 1 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ود تو ابع    ینزول و يصع ود تو    یمقدمات    ینزول و يصع

�، بـه ازاي  ℝبا دامنۀ  (�)�در تابع اکیداً نزولی   .114 < ، نمـودار  �
�(�� − ��)�بالاتر از  (� +  aحـداکثر مقـدار   . باشـد  می (�
 کدام است؟

1 1 

2 3 

3 9 

4  1 
 3   

  پاسخ

 3   
 

  :در تابع اکیداً نزولی داریم
x� > x� ⇔ f(x�) < �(x�)  
f(5x − 6��� )

��

> �(4x + 3��� )
��

⇒ x� > x�  

⇒ 4x + 3 > 5� − 6 ⇒ � < 9  
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 ١٢٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نزول یتوابع صعود: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو نزول یتوابع صعود 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع: 1 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ود تو ابع    ینزول و يصع ود تو    شرفتهیپ    ینزول و يصع

�اگر تابع   .115 = اي درجـه سـه اکیـداً     یک تابع چند جملـه  (�)�
(�−)�کـــه  نزولـــی بـــه طـــوري =   باشـــد، دامنـــۀ تـــابع �

 �(�) = ��(�) × (�� −   کدام است؟ (�

1 (−∞, −2]  

2 [−2, −1] ∪ [2, +∞)  

3 [−2, +∞)  

4 (−∞, −2] ∪ [−1, 2]   
  پاسخ

چون تابع درجه سه و اکیداً نزولی است، پس شکل آن حدوداً به  4 
  :صورت زیر است

  
  :باشد صورت زیر می به gدامنۀ تابع 

f(x) × (x� − 4) ≥ 0  
  :کنیم جدول تعیین علامت رسم می

 
⇒ Dg = (−∞, −2] ∪ [−1, 2]     

  2  1-  2-     x 

 −    −     +    +     f(x)    
 +     −    −    +     x� − 4   
 −     +       −     +     

 

−1 
x

y
f(x) 
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 ١٢٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )دامنه و ضابطه(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   دامنه تابع مرکب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج بطه و دامنه( تو    یمقدمات    مرکب تابع دامنه    )ضا

 :توابع اگر  .116

�(�) = √� − ��  
�(�) = {(�, �), (−�, �), (�, −�), (�, �), (−�, �)}    

 گزینـه  کـدام برابر با  fogآنگاه مجموع اعضاي برد تابع باشند، 
 است؟

 صفر 1

2 2√3 + 2  

3 2√3  

4 −2 + 2√3  
  پاسخ

  :روش اول 2 
D���: {x ∈ D�|g(x) ∈ D�}, D� = {1, −1,2,4, −2}  
x = 1 ⇒ f(g(1)) = f(2) = 0  

x = −1 ⇒ f(g(−1)) = f(3) ناموجود  
x = 2 ⇒ f(g(2)) = f(−1) = √3  
x = 4 ⇒ f(g(4)) = f(1) = √3  
x = −2 ⇒ f(g(−2) = f(0) = 2  

3√2 با برابر fogپس مجموع اعضاي برد تابع  +   .باشد می 2
  :روش دوم

D��� = {x ∈ D�|g(x) ∈ D�}  

�
D�: 4 − x� ≥ 0 ⇒ x� ≤ 4 ⇒ −2 ≤ x ≤ 2
R� = {2,3, −1,1,0}

�  

⇒ D��� = {2, −1,1,0}  
 .و ادامۀ مراحل مانند روش قبل است
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 ١٢٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )دامنه و ضابطه(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   دامنه تابع مرکب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج بطه و دامنه( تو    شرفتهیپ    مرکب تابع دامنه    )ضا

�)�اگر نمودار تابع   .117 − (�)�صورت زیر و  به (� = √�� − � 
 کدام است؟ x(gof(باشد، دامنۀ تابع 

 
1 [−2,  1 

 2 ] ∪ [3, +∞)  

2 [−4,  1 
 2 ] ∪ [2, +∞)  

3 [−4, −  3 
 2 ] ∪ [1, +∞)  

4 [0,  5 
 2 ] ∪ [5, +∞)  

  پاسخ

 3   
 

D��� = {x ∈ D�| f(x) ∈ D�}  
f(xکنیم؛ براي این کار  را رسم می x(f(ابتدا  − را دو واحـد بـه    (2

  :دهیم چپ انتقال می

 
D�: x ≥ −5      (1)  
D�: x� − 1 ≥ 0 ⇒ x ≥ x   یا    1 ≤ −1  
f(x) ≥ 1 ⇒ −4 ≤ x ≤ −  3 

 2  , x ≥ 1   (2)  
f(x) ≤ −1 →   جواب ندارد 

(1)  ∩ (2) ⇒ −4 ≤ x ≤ −  3 
 2  , x ≥ 1  

3 

y = 1 

 −3  −2  1 
 2  1 

y 

x 

1   −3 
 2   −4  −5  −1 

y = 1 

x 

y 
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 ١٢٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )دامنه و ضابطه(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ع مرکبضابطه تاب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج بطه و دامنه( تو بطه    )ضا    شرفتهیپ    مرکب تابع ضا

ــر   .118 (�)�اگـ = �� − �� + � ،�(�(�)) = �� + �� − و  �
بـا محـور    (�)�اکیداً نزولی باشد، محل تلاقی تـابع   (�)�تابع 

 ها کدام است؟ عرض

1 4 

2 3 

3 2 

4 1 
  پاسخ

 3   
f(g(x)) = (g(x))� − 6(g(x)) + 5 = x� + 2x − 3  
⇒ g� − 6g + 9 − 9 + 5 = x� + 2x + 1 − 1 − 3  
⇒ (g(x) − 3)� − 4 = (x + 1)� − 4  
⇒ (g(x) − 3)� = (x + 1)� ⇒ g(x) − 3 = ±(x + 1)  

⇒ �
g(x) = x + 4
g(x) = −x + 2

�  

g(x)نزولی است، پس  gتابع چون  = −x + و قابل قبول است  2
 .باشد می 2 با برابر) عرض از مبدأ(ها  محل تلاقی آن با محور عرض
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 ١٢٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   توابع یاعمال رو: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   مسائل ضابطه تابع مرکب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عمال: 4 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج بطه مسائل    توابع يرو ا    یمقدمات    مرکب تابع ضا

(�)�اگــر   .119 =  � 
(�)(���)و  �−� =  � 

گــاه ضــابطۀ  باشــد، آن  � 
 کدام است؟ gتابع 

1  x 
x−1  

2  x 
x+1  

3 x+1
 x   

4 x−1
 x    

  پاسخ

 1  

g(f(x)) = g(  x 
x−3) =  x 

 3   
 x با فرض 

x−3 = t داریم :  

xt − 3t = x ⇒ x =  3t 
t−1  

  : و با جایگذاري در رابطۀ اول داریم

g(t) =  t 
t−1  

 x برابر است با  g(x)پس ضابطۀ 
x−1   
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 ١٢٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )دامنه و ضابطه(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ضابطه تابع مرکب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج بطه و دامنه( تو بطه    )ضا    شرفتهیپ    مرکب تابع ضا

ــر   .120 ــابع fاگ ــی و  یت ��)�خط + �) + �(� − �) = �� + � 
 کند؟ نیمساز ناحیۀ دوم را با کدام عرض قطع می fباشد، تابع 

1  1 
 2   

2 −  1 
 2   

3  1 
 6   

4 −  1 
 6  

  پاسخ

 3 

  
f(x)صورت  فرم کلی ضابطۀ تابع خطی به = ax + b باشد می .  

  :پس داریم
f(3x + 2) + f(x − 1) = a(3x + 2) + b + a(x − 1) + b  

= 4ax + a + 2b = 8x + 3  

⇒ �
4a = 8 ⇒ a = 2

a + 2b = 3
 ��� 
��� b =  1 

 2 

�  

⇒ �
f(x) = 2x +  1 

 2 
y = −x

� ⇒ 2x +  1 
 2 = −x ⇒ 3x = −  1 

 2   

⇒ x = −  1 
 6 ⇒ y =  1 

 6   

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36082.mp4


  

  

 ١٣٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ودار لیتبد( تو ابع نم ابع بیترک    )تو ودار لیتبد( تو ابع نم    یمقدمات    )تو

(�)�اگر   .121 = باشد، آنگاه با انتقال نمودار به سمت راست به  �√
 � واحد و سـپس یـک انقبـاض عمـودي بـا ضـریب        1اندازة 

و   � 
واحـد   3ها و در نهایت انتقـال  xسپس قرینۀ آن نسبت به محور 

 آید؟ دست می بهبه بالا، کدام تابع 

1 g(x) =  1 
 2 √x − 1 − 3  

2 g(x) = −  1 
 2 √x + 1 + 3 

3 g(x) =  1 
 2 √−x − 1 + 3 

4 g(x) = −( 1 
 2 √x − 1 − 3)  

  پاسخ

 4  

y = √x  
واحد به راست 1

�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  √x − 1  
  1 
   انقباض عمودي با ضریب  2 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�   

 1 
 2 √x − 1

 قرینه نسبت به
�⎯⎯⎯⎯⎯�

محور �ها
 −  1 

 2 √x − 1  
  3 واحد به بالا 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�   

−  1 
 2 √x − 1 + 3  
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 ١٣١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ودار لیتبد( تو ابع نم ابع بیترک    )تو ودار لیتبد( تو ابع نم    شرفتهیپ    )تو

�نمودار تابع   .122 = �(� + �) − مسـاحت  . صورت زیر است به �
�محــدود بــه نمــودار  = ��(�) + و محورهــاي مختصــات،  �

 کدام گزینه است؟

 
1 5/12  
2 25/6  
3 7  
4 5/8 

  پاسخ

yضابطۀ تابع داده شده  2  = x +   :یعنی. است 2
f(x + 1) − 1 = x + 2 ⇒ f(x + 1) = x + 3  
x → x − 1: f(x) = x + 2  
y = 2f(x) + 1 = 2x + 5  

yحال نمودار تابع  = 2x +  :کنیم را رسم می 5

 
Sمثلث = 2/5×5

 2 = 6/25  

2-

2

y 

x 

5

 −2/5 

y 

x 
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 ١٣٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ودار لیتبد( تو ابع نم ابع بیترک    )تو ودار لیتبد( تو ابع نم    یمقدمات    )تو

�نمودار تابع   .123 = ,�−]در بازة  |�����|  کدام است؟ [�

1  

2  

3  

4  

  پاسخ

 2   
 

 k، طـول نقـاط را بـر    x(f(از روي نمـودار   f)kx(براي رسم نمـودار  
  .کنیم تقسیم می

 

 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

y 

x 

⇒   −π 

y = |cos2x|  

 π 
x 

y 

 −2π  2π 

y = cosx 

⇒   −π  π 

y = cos2x  

x 

y 

x 

y 
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 ١٣٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   )نمودار توابع لیتبد(توابع  بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ زمونآ  رب دوازد ابع بیترک: 2 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ودار لیتبد( تو ابع نم ابع بیترک    )تو ودار لیتبد( تو ابع نم    یمقدمات    )تو

, �)نقطۀ   .124 �اي از تـابع   ، نقطه(� = �(�� − متنـاظر  . اسـت  (�
�این نقطه در تابع  = ��(�) −  کدام است؟ �

1 (1 , 3)  

2 (1 , 1)  
3 (2 , 3)  
4 (2 , 1) 

  پاسخ

 1  
(1 , 2) ∈ f(2x − 1)  

 (���)   
�����
 (���) 

 f(1) = 2  

  .باشد می 2 با برابر f(1)پس در تابع جدید هم 
x = 1 ⇒ y = 2f(1) − 1 = 3 ⇒ (1 , 3) ∈ (2f(x) − 1)  
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 ١٣٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   تابع وارون: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   وارون فیمفهوم و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد وم    وارون تابع: 3 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج رون فیتعر و مفه    یمقدمات    وا

(�)�اگر   .125 = �� − �� + هـاي معادلـۀ    باشد، مجموع ریشـه  �
� − �����(�) =  کدام است؟ (�)�

1 1 

2 −1  

3 3 

4 −2  
  پاسخ

 3   
 

D��� ��(�) = R�   , fof ��(x) = x  
f(x) = x� − 2x + 1 + 1 ⇒ f(x) = (x − 1)� + 1  
R� = {y ≥ 1} ⇒ D��� �� = {x ≥ 1}  
8 − fof ��(x) = f(x) ⇒ 8 − x = x� − 2x + 2  
⇒ x� − x − 6 = 0 ⇒ (x − 3)(x + 2) = 0  

⇒ �
x = 3 ü
x = غ ق ق 2− �  
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 ١٣٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   توابع یاعمال رو: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   مسائل ضابطه تابع مرکب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عمال: 4 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج بطه مسائل    توابع يرو ا    یمقدمات    مرکب تابع ضا

ــر   .126 (�)�اگ = �� + �� − (�)�و  � = �� + ــروض  �√ مف
(�)(�������)باشند و  =  کدام است؟ �باشد،  �

1 25  
2 75 

3 15  
4 60  

  پاسخ

 :در تابع معکوس داریم 2 

 (g�� of ��)(a) = (fog)��(a) = 1  
⇒  با توجه به تعریف تابع معکوس (fog)(1) = a  

  :را محاسبه کنیم و داریم f(g(1))پس باید 
f(g(1)) = f(3 + 1) = 4� + 3 × 4 − 1

                    = 64 + 12 − 1 = 75
  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/28073.mp4


  

  

 ١٣٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   تابع وارون: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ضابطه وارون 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد بطه    وارون تابع: 3 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج    شرفتهیپ    وارون ضا

(�)�اگر   .127 = � +  کدام است؟ (�)�باشد، ضابطۀ وارون تابع  �√

1 x ≥ 0 , x +  1 
 2 − �x +  1 

 4   

2 x ≥  1 
 4  , x −  1 

 2 + �x +  1 
 4   

3 x ≥ 0 , x −  1 
 2 − �x +  1 

 4   

4 x ≥  1 
 4  , x +  1 

 2 + �x +  1 
 4   

  پاسخ

 1   
 

را تنها کنـیم و   x، ابتدا باید f(x)دست آوردن ضابطۀ وارون  براي به
  .را عوض کنیم xو  yسپس جاي 

f(x) = x + √x ⇒ y = x + √x  

⇒ y = (√x +  1 
 2 )

� −  1 
 4   

⇒ y +  1 
 4 = (√x +  1 

 2 )
� ⇒ �y +  1 

 4 = √x +  1 
 2   

⇒ �y +  1 
 4 −  1 

 2 = √x  
رسانیم می   به توان 2 

���������� y +  1 
 4 +  1 

 4 − �y +  1 
 4 = x  

⇒ x = y +  1 
 2 − �y +  1 

 4   

⇒ y�� = x +  1 
 2 − �x +  1 

 4   
D���

 = R� = [0, +∞)  
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 ١٣٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   تابع وارون: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ضابطه وارون 
  حيطه شناختي

   یاتمقدم 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد بطه    وارون تابع: 3 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج    یمقدمات    وارون ضا

(�)�نمایش هندسی وارون تابع   .128 = �−√� � ≥ �
�� + � � < 0

کـدام   �
  تواند باشد؟ گزینه می

1  

2  

3  

4  

  پاسخ

را رسم کرده و سـپس قرینـۀ آن را نسـبت بـه      f(x)ابتدا تابع  1 
  :کنیم نیمساز ناحیۀ اول و سوم رسم می

  

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y y = x 

قرینه نسبت به نیمساز   
������������

ناحیۀ اول و سوم
  1 

1 
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 ١٣٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   علامت ن�تع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   درجه دوم یا علامت چندجمله ن�تع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد له: 4 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج له و ها معاد معاد لامت نییتع    علامت نییتع: 3 درس    ها نا مله ع    یمقدمات    دوم درجه يا چندج

 معادلۀ زیر چند جواب صحیح دارد؟  .129

|�� + � − ��| = �� − � − ��  
1 13  
2 14  
3 15  
4 16  

  پاسخ

 4   
 

|x| = �x x ≥ 0
−x x < 0

�  

|x� + x − 56| = 56 − x − x� ⇒ x� + x − 56 ≤ 0  
⇒ (x + 8)(x − 7) ≤ 0  

 
⇒ −8 ≤ x ≤ 7  
⇒ :تعداد اعداد صحیح در این بازه 7 − (−8) + 1 = 16  

      x 

+  −  +  
 

(x + 8)(x − 7)  

 

−8 7 
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 ١٣٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یسهم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یپارامتر در سهم ن�تع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد له: 4 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج له و ها معاد معاد هم: 2 درس    ها نا متر نییتع    یس هم در پارا    یمقدمات    یس

کـدام   (�)�صورت زیر باشد، مقدار  به (�)�اگر نمودار سهمی   .130
 است؟

 
1 −5  

2 −6  

3 −7  

4 −8 
  پاسخ

x هاي سـهمی  ریشه 4  = xو  1− = پـس معادلـۀ آن    ،اسـت  3
  :صورت زیر خواهد بود به

f(x) = a(x + 1)(x − 3)  
f(0)و داریم  =  :در نتیجه 2

f(0) = −3a = 2 ⇒ a = −  2 
 3   

⇒ f(x) = −  2 
 3 (x + 1)(x − 3) ⇒ f(5) = −8  

−1  3 

2 

y 

x 
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 ١٤٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یسهم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرأس و محور تقارن سهم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد له: 4 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج له و ها معاد معاد هم: 2 درس    ها نا ور و رأس    یس هم تقارن مح    یمقدمات    یس

�اگر خط   .131 = �محور تقارن سهمی  �− = −  � 
 � �� −  � 

 � � + � 
  است؟ گزینه کدامبرابر با  m مقدار را روي منحنی قطع کند،

 صفر 1

2  11 
 9   

3 −11
 9   

4  2 
 9  

  پاسخ

 3   
محور تقارن:  x =  −b 

 2a ⇒ x = −  2 
 3   

نقطۀ تقاطع خط با محور تقارن: ⇒  (−  2 
 3 , −1)  

⇒ نقطه روي منحنی −1 = −  1 
 2 ( 4 

 9 ) −  2 
 3 (−  2 

 3 ) + m  
⇒ m = −  11 

 9   
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 ١٤١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۵فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس ] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

   ابتتابع ث] دهم[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد واع: 3 درس] دهم[    تابع: 5 فصل] دهم[       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج    یمقدمات    ثابت تابع] دهم[    تابع ان

�اگر   .132 = {(�, �), (�, �� − �), (� + �, تابعی همـانی و   {(�
�(�) = (�� + �)� − ��� + مقـدار  تابعی ثابت باشد،  ��

� + � + � + � +  کدام است؟ �

1 6 

2 10 

3 14 

4 18 
  پاسخ

 1  

  
  .تابع همانی، تابعی است که ورودي و خروجی آن با هم برابر است

f همانی است ⇒ �
b = 2
2c − 1 = 1 ⇒ c = 1
a = b + 1 = 3

�  

g(x) ثابت است = 4x2 + 4x + 1 − dx2 + ex  
= (4 − d)x� + (4 + e)x + 1  
⇒ d = 4, e = −4  
a + b + c + d + e = 3 + 2 + 1 + 4 − 4 = 6  
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 ١٤٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   دامنه و برد توابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   دامنه و برد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد رد و دامنه: 2 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج ابع ب    شرفتهیپ    برد و دامنه    تو

,�]تابع خطی  ۀ یکاگر دامن  .133 ,�−]و برد آن  [� باشد، مقدار  [�
�ازاي  تابع به =  تواند باشد؟ کدام می �

1 −  1 
 4    

2 −  5 
 4   

3  3 
 4    

4 1   
  پاسخ

 2   
 

,a]توانـد دامنـۀ آن    دو تابع خطی وجود دارد که می b]    و بـرد آن
[c, d]  باشد و آن دو تابع آنست که نقاط(a, c)   را بـه(b, d)   یـا
(a, d)  را به(b, c) وصل کند.  

(0, −2), نقاط (4,1) ⇒ شیب خط = 1+2
 4 =  3 

 4   
⇒ f(x) =  3 

 4 x − 2  
(0,1), (4, نقاط (2− ⇒ شیب خط = 1+2

0−4 = −  3 
 4   

⇒ f(x) = −  3 
 4 x + 1  

f(3) = �
 9 
 4 − 2 =  1 

 4 
−  9 

 4 + 1 = −  5 
 4 

�  
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 ١٤٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

معادله درجه دوم و تابع : ۲درس ] ازدهمی[ 
   ۲درجه 

  زيرواحد يادگيري

   حل معادله یبرا ریمتغ ر�روش تغ] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج له: 2 درس] ازدهمی[    جبر و یلیتحل هندسه: 1 ف را ریمتغ رییتغ روش] ازدهمی[    2 درجه تابع و دوم درجه معاد له حل يب    یمقدمات    معاد

 :مجموع دو ریشۀ بزرگتر معادلۀ  .134

(�� − ��)� − ��(�� − ��) = −��  
 کدام است؟

1 √2  

2 3√2  

3 4√2  

4 2√2  
  پاسخ

10با تغییر متغیر  2  − x� = t داریم:  
t� − 10t + 16 = 0 ⇒ (t − 2)(t − 8) = 0  
⇒ t = 2, t = 8  

�
t = 2 ⇒ 10 − x� = 2 ⇒ x� = 8 ⇒ x = ±2√2
t = 8 ⇒ 10 − x� = 8 ⇒ x� = 2 ⇒ x = ±√2

�  

− و 2√هاي این معادله، برابر با  ریشهبنابراین  √2, 2√2, −2√2 
  :بزرگتر برابر است با ریشۀدو  مجموعبوده و 

√2 + 2√2 = 3√2  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53570.mp4


  

  

 ١٤٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یکالیو معادلات راد ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   معادلات گنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد معادلات و ایگو معادلات: 3 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج    یمقدمات    گنگ معادلات    یکالیر

�√هـاي معادلـۀ    مجموع ریشه  .135 + � + √�� − � = کـدام   �
  است؟

1 60  
2 72  
3 80  
4 88  

  پاسخ

  :رسانیم می 2طرفین تساوي را به توان  1 
√x + 2 = 3 − √2x − 1   
⇒ x + 2 = 9 + 2x − 1 − 6√2x − 1  
⇒ −x − 6 = −6√2x − 1   

  :رسانیم می 2یک بار دیگر به توان 
x� + 12x + 36 = 36(2x − 1)  
⇒ x� − 60x + 72 = 0  
⇒ ها ریشه مجموع  = 60   
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 ١٤٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یکالیو معادلات راد ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمعادلات گو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد اد معادلات و ایگو معادلات: 3 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج    شرفتهیپ    ایگو معادلات    یکالیر

�اگر عدد   .136 = �+�−��ریشـۀ معادلـۀ    �
��−� − �−�

 � = باشـد،   �
 مجموع مربعات دو ریشۀ دیگر معادله کدام است؟

1 28  
2 32  
3 36  
4 30  

  پاسخ

xعدد  2  =  :دهیم را در معادله قرار می 1

1 − 1−a
 1 = 2 ⇒ a = 2  

  :کنیم معادله را حل می
x2−x+1

2x−1 − x−2
 x = 2 ⇒ x3−x2+x−(2x2−5x+2)

2x2−x = 2  
⇒ x� − 3x� + 6x − 2 = 4x� − 2x  
⇒ x� − 7x� + 8x − 2 = 0   

xمعادله را بر  −   :کنیم میتقسیم  1

x� − 7x� + 8x − 2   x − 1             

x� − x�                       x� − 6x + 2
    −6x� + 8x − 2
    −6x� + 6x         
                  2x − 2
                  2x − 2   
                      0

   

x3 − 7x2 + 8x − 2 = (x − 1)(x2 − 6x + 2)    

x2هاي معادلۀ  ریشه βو  αاگر  − 6x + 2 =   :داریمد، نباش 0
α� + β� = (α + β)� − 2αβ = S� − 2P
 = 6� − 2 × 2 = 32 
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 ١٤٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۳فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

   توابع یرو یاعمال جبر :  ۳درس ] ازدهمی[ 
  زيرواحد يادگيري

 یتوابع از رو یرو یاعمال جبر ] ازدهمی[ 
   نمودار آنها
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج عمال:  3 درس] ازدهمی[    تابع: 3 ف عمال] ازدهمی[    توابع يرو يجبر ا ابع يرو يجبر ا ودار يرو از تو نها نم    شرفتهیپ    آ

ــر  .137 � تـــابع اگـ + � = {(�, �), (�, ��), (�,   تـــابع و {(��
� = {(�, �), (�, ��), (�, �), (�, کـدام   f تـابع  باشد، {(��

 تواند باشد؟ می

1 {(1,3), (7,2)}  

2 {(7,2), (1,2), (5,1)}  

3 {(1,3), (7,2), (5,1), (6,3)}  

4 {(1,3), (7,2), (5,1), (10,5)}  
  پاسخ

fدامنۀ تابع  4  + g،  اشتراك دامنۀ تابعf  و دامنۀ تابعg است:  

D��� = D� ∩ D� ⇒ 1,7,5 در دامنۀ f باید باشد

و 6 نباید باشد
  

⇒   گزینۀ «1» و «3» نادرستند
جمـع شـود،    gتـابع  بـا  » 2«گزینۀ در  f تابع اگر: »2«بررسی گزینۀ 

f تابع حاصل + gمانند تابع سؤال نخواهد شد ،.  
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 ١٤٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   کی به کیتابع و تابع  کیوارون : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   کی به کیتابع  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد    یمقدمات    کی به کی تابع    کی به کی تابع و تابع کی وارون: 2 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج

 ؟باشد نمیپذیر  یک از توابع زیر وارون کدام  .138

1 f(x) = x� ;   x < −1   
2 f(x) = x − |x|   
3 f(x) = √x + 2 − 3   
4 f(x) = |x| + 2x   

  پاسخ

yتابع : »1«گزینۀ  2  = x� یـک   به در یک طرف رأس سهمی یک
xباشد، پس به ازاي  می <   .یک است به یک 1−

  : »2«گزینۀ 
f(x) = x − |x| = �

0    ;   x ≥ 0
2x  ;  x < 0

�   

  .باشد نمییک  به هاي مثبت، تابع ثابت است و یک xپس به ازاي 
  :است زیربه صورت  f(x)نمودار : »3«گزینۀ 

 
  .یک است به پس یک

  : »4«گزینۀ 

 
f(x) = |x| + 2x = �

3x    ;   x ≥ 0
x      ;   x < 0

�   
  .یک است به پس یک

y

x 

 √x

3-

2-x

y y

x

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/28970.mp4


  

  

 ١٤٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   کی به کیتابع و تابع  کیوارون : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع کیوارون  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد    یمقدمات    تابع کی وارون    کی به کی تابع و تابع کی وارون: 2 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     یتج

(�)�اگر وارون تـابع    .139 =  �� 
�√)از نقطـۀ   ��+��

 �  , بگـذرد،   (�√
 کدام است؟ aمقدار 

1 1  
2 2 

3 3  
4 4 

  پاسخ

 1   
 

, a)اگر نقطۀ  b)  بر روي تابعf      قـرار داشـته باشـد، نقطـۀ(b , a) 
  .قرار دارد fروي وارون تابع 

(√3
 2  , √3) ∈ f �� ⟺ (√3 , √3

 2 ) ∈ f  

⇒ √3
 2 = a√3

�1+(√3)2
⇒ √3

 2 = √3 a
 2  ⇒  a = 1  
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 ١٤٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   از انواع توابع یبا برخ ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   حیو جزء صح یا توابع پله 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد واع از یبرخ با ییآشنا: 1 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج ابع    توابع ان زء و يا پله تو    یمقدمات    حیصح ج

(�)�تابع  منۀدا  .140 =
���−�
 5، شامل چند عدد صحیح کـوچکتر از  �−[�]  

 ؟باشد می

1 4 

2 5 

3 6 

4 7 
  پاسخ

 2   

 

⇒ x ∈ [−1,0] ∪ [1, +∞)  

[x] − 2 = 0 ⇒ [x] = 2 ⇒ 2 ≤ x <   ریشۀ مخرج 3
⇒ D� = [−1 , 0] ∪ [1,2) ∪ [3, +∞)  

,1−اعداد  که شامل 0, 1, 3,   .است 5عدد صحیح کوچکتر از  5 یعنی 4

x� − x ≥ 0 ⇒ x(x� − 1) ≥ 0 

 1  0  −1   x 
+  −  +  −   
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 ١٥٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  زيرواحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج    یمقدمات    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    نیزم نیت

 در کدام زمینه، بر نظریۀ خورشید مرکزي، ایراد وارد بود؟  .141

 همراهی ماه با زمین 1

 حرکات ظاهري خورشید 2

 ها هرگردش سیا مدار شکل هندسی 3

  ها به دور خورشید جهت گردش سیاره 4
  پاسخ

 3  
 

را به دور خورشـید بـه    ها سیارهپس از آنکه کوپرنیک، مدار چرخش 
تـر   هـاي دقیـق   اي اعلام کرد، یوهانس کپلر بـا بررسـی   صورت دایره

اي نیست،  به دور خورشید دایره ها سیارهمتوجه شد که مدار چرخش 
   .بلکه بیضوي است
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 ١٥١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  زيرواحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج    یمقدمات    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    نیزم نیت

میلیـون   450اي تا زمـین حـدود    اگر فاصلۀ مدار چرخش سیاره  .142
یـک دور   کشـد سـیاره،   چه مدت زمانی طول مـی  کیلومتر باشد

 چرخد؟بکامل به دور خورشید 

 سال 8 1

 ماه 64 2

 ماه 8 3

 سال 64 4
  پاسخ

 1   

  
d = 450,000,000 + 150,000,000km  
d = 600,000,000km = 600,000,000km

150,000,000km =   واحد نجومی4
p� = d�  
p� = d� ⇒ p� = (4)� ⇒ p� = 64 ⇒ p =   سال 8
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 ١٥٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  زيرواحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج م حرکات    نیزم نیت کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ م حرکات    نیزم سن/  آن در یزند کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ    شرفتهیپ    نیزم سن/  آن در یزند

تـابش   کدام عبارت در رابطه با شکل زیر کـه موقعیـت فرضـی     .143
 ؟است نادرستدهد،  خورشید نسبت به زمین را نشان می قائم

 
  .براي نیمکره جنوبی، ابتداي فصل زمستان است Cموقعیت  1
  .رسد نیمکره شمالی به حداقل می Eها در موقعیت  طول سایه 2
تـر از   طـولانی  Dطول شب، براي ساکنان نیمکره جنوبی در موقعیت  3

  .طول روز است
کـره زمـین کمتـرین فاصـله را تـا      راي ساکنان نیمکره جنـوبی،  ب Aنقطه  4

  .خورشید دارد
  پاسخ

اولین روز . تابد به مدار استوا عمودي می Dخورشید در موقعیت  3 
پاییز در نیمکرة شـمالی و اولـین روز بهـار در نیمکـرة شـمالی آغـاز       

در اولین روز خورشید بر مدار اسـتوا عمـود تابیـده و طـول     . شود می
 .شب و روز در تمام نقاط کره زمین برابر است

A 

B

C 

D

E

F

السرطان  رأس

  الجدي رأس

  استوا 
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 ١٥٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  زيرواحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج م حرکات    نیزم نیت کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ م حرکات    نیزم سن/  آن در یزند کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ    شرفتهیپ    نیزم سن/  آن در یزند

 �� اگر حدود   .144
به عنصر پایدار تبدیل شده باشـد و   پرتوزاعنصر   �� 

سـال باشـد، از زمـان آغـاز      500حدود  پرتوزاعمر آن عنصر  نیم
 گذرد؟ حدود چند سال می پرتوزافروپاشی عنصر 

1 20000 

2 2000 

3 2500 

4 250 
  پاسخ

 3   

  
1 →  1 

 2 →  1 
 4 →  1 

 8 →  1 
 16 →  1 

 32 ⇒ تعداد نیم عمر = 5  
سن نمونه = تعداد نیم عمر ×    نیم عمر
سن نمونه = 5 × 500  
سن نمونه =   سال 2500
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 ١٥٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  زيرواحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج س نیزم در زمان    نیزم نیت س نیزم در زمان    یشنا    یمقدمات    یشنا

هاي سیلورین و کرتاسه به ترتیب کدام مـوارد رخ داده   در دوره  .145
 است؟

 نخستین ماهی -ظهور نخستین پرنده 1

 تنوع پستانداران -انقراض گروهی 2

 دار نخستین گیاهان گل -ظهور نخستین گیاهان آونددار 3

 ظهور نخستین خزنده -پستاندارانتنوع  4
  پاسخ

 3  

 
در دوره سیلورین نخستین گیاهان آونـددار ظـاهر شـدند و در دورة    

  .دار ظاهر شدند کرتاسه نخستین گیاهان گل
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 ١٥٥ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  زيرواحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج س نیزم در زمان    نیزم نیت س نیزم در زمان    یشنا    شرفتهیپ    یشنا

 در شکل زیر سن گسل مربوط به کدام دوره است؟  .146

 
  دونین 1
  کربنیفر 2
  ژوراسیک 3
  ترشیاري 4

  پاسخ

جا نموده، پـس از   را جابه Pو  B ،qهاي  از آنجایی که گسل لایه 3 
 Sها جوانتر است یعنی از تریاس جوانتر و با توجه به این که لایه  آن

بنـابراین فقـط   . جا نکرده است یعنی از کرتاسـه پیرتـر اسـت    را جابه
ژوراسیک این ویژگی را دارد که از کرتاسه پیرتر و از تریاس جـوانتر  

  .است

S: کرتاسه 

P: تریاس 

q: پرمین 

S
P  
q
B
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 ١٥٦ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    یمقدمات    ها ا

 دهد؟ در مرحلۀ برخورد چرخۀ ویلسون، کدام مورد رخ می  .147

  هاي فراوان هاي شدید و آتشفشان زمین لرزه 1
  جدید آتشفشانیایجاد درازگودال و جزایر  2
  ها تقسیم یک اقیانوس و دور شدن ورقه 3
  ایجاد رشته کوه فشرده شدن رسوبات و 4

  پاسخ

در مرحلۀ برخورد چرخۀ ویلسون، رسوبات بین دو ورقه بـه هـم    4 
وجـود   بـه ...) مانند هیمالیـا، زاگـرس و   (هایی  فشرده شده و رشته کوه

 .آیند می
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 ١٥٧ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    یمقدمات    ها ا

 شود؟ درازگودال اقیانوسی در کدام مورد دیده می  .148

  حاشیه دریاي مازندران 1
  اقیانوس آرامحاشیه  2
  اقیانوس اطلسمیانه  3
 دریاي سرخوسط  4

  پاسخ

 2  

 
رام بـا  آدر حاشیه اقیانوس آرام و در اثـر برخـورد ورقـه اقیانوسـی     

 .شود اي مجاور درازگودال تشکیل می هاي قاره ورقه
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 ١٥٨ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یدنمنابع مع: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم

  زيرواحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج ن منابع    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن ن منابع    نیزم پ دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن    یمقدمات    نیزم پ

پوسـتۀ زمـین را   % 50ها به تنهـایی بـیش از    کدام گروه از کانی  .149
 دهند؟ تشکیل می

  ها پیروکسن 1
  هاي رسی کانی 2
  ها غیرسیلیکات 3
  فلدسپارها 4

  پاسخ

 4   
 

و فلدسپارهاي سدیم و کلسیم حدود % 12فلدسپارهاي پتاسیم حدود 
بنابراین در مجموع فلدسپار . دهند از پوستۀ زمین را تشکیل می% 39

  .دهند از پوستۀ زمین را تشکیل می% 51حدود 
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 ١٥٩ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   کانسنگ 
  زيرواحد يادگيري

   کانسنگ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج    شرفتهیپ    کانسنگ    کانسنگ    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 تر است؟  احتمال استخراج فلز طلا از کدام محل، بیش  .150

  بخش زیرین ماگماي در حال سردشدن  1
  رسوبات رودخانهرسوبات پلاسري حاصل از فرسایش  2
  ها فشان هاي آب داغ اطراف آتش هاي چشمه دهانه 3
  صورت کانی باطله در ذخایر کروم و نیکل بههمراهی  4

  پاسخ

هاي طـلا   کانسنگ طلا در اثر هوازدگی سنگ معدن و انتقال تکه 2 
  شود  اي تشکیل می به درون رودخانه و قرارگیري بین رسوبات رودخانه

کانســنگ » 3« ۀکانســنگ ماگمــایی و گزینــ »2« و» 1« هــاي گزینــه
 .گرمابی هستند
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 ١٦٠ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   کانسنگ 
  زيرواحد يادگيري

   کانسنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج    یمقدمات    کانسنگ    کانسنگ    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 ؟استترین کانۀ کانسنگ فلز مس  مهمیک  کدام  .151

1 PbCu 

2 CuFeO�   
3 CuPbS�  

4 CuFeS�  
  پاسخ

 4   
 

  .است (�CuFeS)ترین کانۀ کانسنگ فلز مس، کالکوپیریت  مهم
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 ١٦١ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  زيرواحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    ها یکان يایدن زیا نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر    شرفتهیپ    ها یکان يایدن زیا

پلاتین  ����در یک معدن پلاتین، از هر شش تن سنگ معدن   .152
عیار اقتصادي پلاتین در ایـن معـدن چنـد    . استخراج شده است

ppm است؟ 

1 6/3 

2 2/4 

3 7 

4 6 
  پاسخ

 3  

 
1ppm = 1gr/ton  
42 ÷ 6 = 7gr/ton  

گیـریم عیـار اقتصـادي معـدن      با توجه به دو رابطۀ بـالا، نتیجـه مـی   
7ppm است. 
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 ١٦٢ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  زيرواحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    ها یکان يایدن زیا نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر    شرفتهیپ    ها یکان يایدن زیا

 ؟نیستزیر یکسان  گوهرهايبنیان تشکیل دهندة کدام جفت   .153

  عقیق ـ گارنت 1
  زمرد ـ یاقوت 2
  زبرجد ـ عقیق 3
  زمرد ـ گارنت 4

  پاسخ

. انـد  ی سـیلیکاتی گوهرهایزمرد، عقیق، گارنت و زبرجد همگی کانی و  2 
  .است �Al�Oفرمول شیمیایی آن . اما یاقوت غیرسیلیکاتی است
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 ١٦٣ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  زيرواحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج    شرفتهیپ    یلیفس يها سوخت    یلیفس يها سوخت    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

را بهتـر معرفـی   » گیـر  نفـت «هـاي یـک    کدام عبـارت، ویژگـی    .154
 کند؟  می

سنگ غیرقابل نفـوذ، سـنگ مخزنـی بـا      شکل هندسی مناسب، پوش 1
  .تخلخل و قابلیت نفوذ خوب

کـه در میـان    بندي ریز، تخلخل بالا، قابلیت نفوذ خوب سنگی با دانه 2
  .دو لایۀ نفوذناپذیري به دام افتاده باشد

شکل مناسب به همراه سنگی دانه ریز و تحـت فشـار کـه در میـان      3
  .هاي نفوذپذیر و گنبد نمکی به دام افتاده باشد ردیف

رگ کـه  سنگ مخزن طبیعی با شـکلی مناسـب و فضـاي خـالی بـز      4
  .پذیري در برگرفته باشدسنگ نفوذ اطراف آن را پوش

  پاسخ

 پـوش سـنگ   بایست شکل هندسی مناسب داشـته باشـد   گیر می نفت 1 
  .شود پذیر مانع مهاجرت نفت و هدر رفتن آن در سطح زمین میانفوذن
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 ١٦٤ یدوازدهم تجرب ۱آزمون هماهنگ  
   یناسش نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  زيرواحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب دوازد عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج    شرفتهیپ    یلیفس يها سوخت    یلیفس يها سوخت    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 است؟ تر کمدرصد کربن بیتومینه از کدام مورد   .155

  تورب 1
  آنتراسیت 2
  لیگنیت 3
  زغال نارس 4

  پاسخ

سنگ از جمله  تر از سایر انواع زغال درصد کربن آنتراسیت بیش 2 
تر از سایر انـواع   بیتومینه است پس از آن درصد کربن بیتومینه بیش

  .ها است سنگ زغال
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